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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

Başkentte 
“Geleneğin Yaşayan 
Yüzü” sergisi açıldı

ANKARA (AA)- Başkent-
te, Ankara İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğü ve Doğu Kültür 

Sanat ve Medeniyet Merkezi Derne-
ği işbirliğinde, 15 Temmuz Demokrasi 
Müzesi’nde”Geleneğin Yaşayan Yüzü” 
sergisi açıldı.               >> HABERİ 4’te

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi tara-
fından 2025 yılında hizmete 

açılan Atatürk Sanat Merkezi, tiyatro-
dan operaya, baleden konsere uza-
nan zengin programıyla Başkent’in 
kültür ve sanat yaşamına güçlü bir so-

luk kazandırıyor. 2025 yılında Çanka-
ya Belediyesi tarafından hizmete açılan 
Atatürk Sanat Merkezi, farklı sanat di-
siplinlerini bir araya getiren programıy-
la Başkent’in kültür ve sanat yaşamını 
zenginleştiriyor. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

Oktay
TAŞ

Melek
TÜNEY

Sayfa 4’te

Sayfa 5’te

Zafer 
ÖZCİVAN

Sayfa 5’te

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Sanatın kalbi Atatürk 
Sanat Merkezi’nde atıyor

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

OO HABER MERKEZİ
BASIN İlan Kurumu (BİK) 33. 
Dönem 6. Genel Kurul Toplan-

tısı, Genel Müdür Abdulkadir Çay’ın ko-
nuşmasıyla başladı. Yoğun bir faaliyet dö-

nemini geride bıraktıklarını aktaran Çay, 
basın camiasının temsilcileriyle, kamu ku-
rumlarının yöneticileriyle ve diğer pay-
daşlarla bir araya gelme fırsatı buldukları-
nı kaydetti.    >> HABERİ 2. SAYFADA

“Basınımızın dijital dönüşümünde 
yol gösterici aktör olacağız”

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

Başkent’in ruhu 
objektife yansıdı

BAŞKENT Ankara, sanatın da merkezi olma 
özelliğini sürdürüyor. Fotoğraf Sanat Kurumu 
Derneği (FSK) Üyesi Fotoğrafçı Gülten Yıl-

dız, Ankara Barosu Atila Sav Sanat Galerisi’nde açtığı 
fotoğraf sergisiyle Başkent Ankara’yı sanatın diliyle ye-
niden anlattı. 

>> HABERİ 4. SAYFADA

SÜMER 
TAŞKIRAN

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi Zabıta Müdür-
lüğü ile İlçe Tarım Müdürlüğü ekiple-

ri, vatandaşın huzuru ve güvenli alışveriş yapa-
bilmesi için yeni yılda da denetimlerine devam 
ediyor. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

SiNCAN’DA Su Topu 
Turnuvası düzenledi

“Ankara Hazır 
Giyim ve 
Moda Günleri” 
başladı

ANKARA, (DHA)- Ankara’da etki-
li olan kar yağışı ile birlikte Elma-
dağ Kayak Merkezi de beyaz ör-

tüyle kaplandı. Özellikle hafta sonu ziyaretçi 
akınına uğrayan kayak merkezindeki pistte 

kızaklarla kayak başladı. Başkente yaklaşık 
25 kilometre uzaklıktaki Elmadağ Ka-
yak Merkezi’nde kar kalınlığı yaklaşık 
20 santimetreye ulaştı.
            >> HABERİ 3’te

ANKARA Büyük-
şehir Belediye-
si (ABB) Sağlık 

İşleri Daire Başkanlı-
ğı Sağlık Hizmetleri ve 
Bağımlılıkla Mücade-
le Şubesi, Türk Toraks 
derneği işbirliği ile tü-
tün kullanımının birey-
sel ve toplumsal sağlığa 
olan olumsuz etkileri-
ne dikkat çekmek, tü-
tünsüz yaşamı teşvik 
etmek ve bağımlılıkla mücadele konusun-
da farkındalık oluşturmak amacıyla Dünya 
Tütünsüz Günü kapsamında Kızılay Metro 
İstasyonu’nda farkındalık etkinliği düzenle-
di. Etkinliğin temel amacının sigara bırak-
maya teşvik etmek olduğunu vurgulayan 
ABB Sağlık İşleri Daire Başkanlığı Sağlık 
Hizmetleri ve Bağımlılıkla Mücadele Şube 
Müdürü Sinem Sadak, “Bugün Dünya Tütün-
süz Günü kapsamında bağımlılıkla mücadele 
ve sigarayı bırakma açısından bir farkındalık 
oluşturmak istedik. Bu doğrultuda solunum 
fonksiyon testleri yapıyoruz.” dedi.     >> S. 8

Sigara kullanma yaşı 
11’e kadar düştü

TÜTÜNSÜZ YAŞAM İÇİN GÜÇLÜ MESAJ

Meclis’te yumruklu 
ve kanlı yemin töreni

TÜRKİYE Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) Genel Kurulu’nda Ada-
let Bakanlığı’na atanan Akın Gür-

lek ile İçişleri Bakanlığı’na atanan Musta-
fa Çiftçi’nin yemin töreninde kavgalı arbede 
yaşandı. Meclis Başkanvekili Bekir Bozdağ, 
Akın Gürlek ve Mustafa Çiftçi’nin yemin et-
meleri için kürsüye davet etmesine CHP Grup Başkan Vekili 
Murat Emir, Akın Gürlek’in yemin etmesine anayasaya aykı-
rı olduğu gerekçesiyle itiraz etti.                 >> HABERİ 6’da

ANKARA (AA)- Cumhurbaşkanı ve AK Par-
ti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, partisi-
nin TBMM Grup Toplantısı’nda konuştu. Erdo-

ğan, “(Kahramanmaraş merkezli depremler) 11 ilimizdeki 
vatandaşlarımız evlerine zorlanmadan, çok uygun şartlar-
la, faizsiz, sabit fiyatlarla kavuşacak.” dedi.        >> S. 5’te

Depremzedeler 
konutlarına uygun 
şartlarla kavuşacak

ANKARA (AA)- 
Beypazarı Belediye-
si, tarımsal üretimi 

desteklemek amacıyla yüzde 
50 hibe destekli kiraz ve hün-

nap fidanı dağıttı. Belediye 
Başkanı Özer Kasap, yazı-
lı açıklamasında tarımı çeşit-
lendirmenin çabasında ol-
duklarını belirtti.     >> S. 3’te

Beypazarı’nda üreticilere 
hibeli fidan dağıtıldı

Cengiz
ÖZER

Sayfa 5’te

ABB’den sigarayı bırakmak isteyenlere ücretsiz destek

Sinem SADAK

GONCAGÜL
KONAŞ

SÜMER 
TAŞKIRAN
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HER ŞEY

Ahlaklı Gençlik

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Son 24 yılda aklımıza gelmeyen “çıkar kav-
ramları” siyasi iktidar tarafından üretildi. Askeri 
darbeleri de kendine özgü kavramları vardı. Faşist 
12 Mart cuntasının Cumhurbaşkanı General Cev-
det Sunay’ın o sözünü bir kez daha anımsatmak 
istiyorum. Sunay diyordu ki; “Biz, laik okullara 
karşı imam hatip okullarını bir seçenek olarak dü-
şünüyoruz. Devletin kilit mevkilerine yerleştirece-
ğimiz kişileri, bu okullarda yetiştireceğiz.”

Buna siz teokratik devlet düzenine “temel 
atma” yaptırımı da diyebilirsiniz.

Gerekçe, imam hatip okullarının “ahlaklı 
gençlik” insan yetiştireceği üzerine oturtulmuştu. 
Bu uygulamalar ile iktidarlar tarafından yetiştirilen 
“ahlaklı gençlik” Türkiye’yi “içinde çıkılmaz tari-
katlar cennetine” çevirdi ve bugüne geldik.

Son 20 yılda yapılan araştırmalar; Cumhur-
başkanından TBMM başkanına, bakanlardan Em-
niyet genel müdürüne, büyükelçilerden Hâkimler 
Savcılar Kurulu üyelerine, valilerden bakan yar-
dımcılarına değin birçok yönetici, imam hatip 
okulu kökenliydi.

Yani sözde “ahlaklı gençlik” idi. Bu nokta gel-
mişken hemen ifade edeyim;

 Türkiye’de Saray rejimine geçilmesine neden 
olan referandumda mühürsüz oyları geçerli sayan 
Yüksek Seçim Kurulu’nun başkanı da imam hatip 
mezunuydu.

AKP döneminin bir önceki Diyanet İşleri Baş-
kanı Ali Erbaş, “Ahlakı önceleyen bir nesil yetiştir-
meye gayret ediyoruz” diyordu. Şimdiki Diyanet 
İşleri başkanı da imam hatip okullarını övüyordu: 
“Erdemli ve ahlaklı bir neslin yetiştirilmesine bu 
okullar ve fedakâr mümessilleri öncülük etmiştir.”

Milli Eğitim Bakanlığı tam bir tarikatlar ortaklı-
ğına dönüşmüştür. Tarikat seyhleri ile anlaşmalar 
bile imzalanmadı mı? 

Mustafa Kemal Atatürk’ün emanet ettiği Tür-
kiye Cumhuriyeti gençliğine zihinsel kodları dü-
zeltmeyi, ümmet bakışı ile düşünme, çalışma ve 
üretmeyi amaçlayan Cihannüma Derneği’nin ku-
rucusu, bugünkü Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin 
ise imam hatip okullarını dünya çapında bir model 
haline getirmeyi düşünenlerden değil mi? 

AKP İktidarının büyük önem verdiği ÖNDER 
(İmam Hatipliler Derneği), imam hatiplilerin, ilim 
ve hikmet mirasını kuşanıp nitelikli bir geleceği 
inşa etme gücünde olduklarını her alanda göster-
miyorlar mı?

Yer gelmişken o atalar sözünü sizler anımsata-
yım… “Görünen köy kılavuz istemez…” 

Kilit noktalarına yerleştirilmek üzere AKP ik-
tidarı tarafından yetiştirilenlerin yönettiği ülkenin 
durumu ortadadır. Açıklık ve işsizlik diz boyunu 
çokta geçti. Tüm bunları hep birlikte görüyor ve 
yaşıyoruz.

“Ahlaklı, nitelikli Gençlik” diye çıkılan yolun 
bugün varılan aşamasında, imam hatip mezunu 
iki kişiye daha tanıklık ediyoruz hep beraber: Fu-
huş, uyuşturucu vb. savlarla tutuklanan televizyon 
yayın müdürü Mehmet Akif Ersoy ile aynı soruş-
turmada itirafçı olan sunucu Ela Rümeysa Cebe-
ci... Hangi “ahlaklı gençlikten” yer alıyordu? Olup 
biteni özetlersek: Saray çevresindeki iç kavga 
giderek kızışıyor. Veliahtlık için simgesel ataklar 
üzerinden birbirlerini yiyorlar. 

Bu anımsatmamız her şeyi açıkça ortaya koy-
muyor mu? İktidarın Atatürk İlke ve Devrimlerin-
den vazgeçtiğini göstergesi değil mi?

SAMSUN, (DHA)- 
SAMSUN Ondokuz Ma-
yıs Üniversitesi (OMÜ) 
Beslenme ve Diyetetik 
Bölümü’nden Prof. Dr. Pı-
nar Sökülmez Kaya, “İftar-
da da tüm günün açlığıyla 
yemeğe hızlı başlamak; kan 
şekerinin ani yükselmesine, 
tansiyon dalgalanmalarına, 
kalp ritim sorunlarına ve ha-
zımsızlık, şişkinlik gibi sin-
dirim sistemi problemlerine 
yol açabilir. Besinlerin yarım 
saat içinde hızlıca tüketilme-
si yerine, 2,5 saate yayıla-
rak sakin bir şekilde yenme-
si önerilir” dedi.

OMÜ Sağlık Bilimle-
ri Fakültesi Beslenme ve Di-
yetetik Bölüm Akademisye-
ni Prof. Dr. Pınar Sökülmez 
Kaya, ramazan ayında 
oruçlu bireylerin iftarda be-
sinleri hızlı ve kontrolsüz şe-
kilde tüketmelerinin ani kan 
şekeri yükselmelerine, tan-
siyon dalgalanmalarına ve 
kalp ritim bozukluklarına yol 
açabileceğini belirtti. Gün 
boyu aç kalmanın bazal 
metabolizmayı yavaşlattığı-
nı söyleyen Prof. Dr. Kaya, 
“Vücut, besin almadığı za-
man kendini korumaya ala-
rak daha az enerji harcama-
ya çalışır. Sahurda yetersiz 
beslenilip, iftarda gün boyu 
süren açlığın etkisiyle hızlı 
ve fazla miktarda yemek tü-
ketildiğinde ani kan şekeri 
yükselmeleri, kalp ritim bo-
zuklukları ya da sonrasın-
da hipoglisemi atakları gö-
rülebilir. Kan şekeri bir anda 
yükselip hızla düşebilir. Bu 
nedenle, sağlıklı yaşamda 
önerilen üç öğünlük beslen-
me düzeninin Ramazan’da 
sahur ve iftar arasında den-
geli şekilde paylaştırılma-
sı hedeflenmelidir” diye ko-
nuştu.

Ramazan ayının, İslam 
alemi için bedenen ve ruhen 
arınmanın yaşandığı önemli 
bir dönem olduğunu belirten 

Prof. Dr. Kaya, “Bu süreçte 
beslenme büyük önem ta-
şırken, özellikle kalp-damar 
hastalığı, diyabet ve kan-
ser gibi kronik hastalığı bu-
lunan bireylerin daha dikkat-
li olması gerekir. İnançları 
gereği oruç tutmak isteyen 
bu kişilerin, beslenmeye 
özen göstermemeleri halin-
de ciddi sağlık sorunlarıyla 
karşılaşmaları mümkündür. 
Sahurda yeterli ve denge-
li beslenmek; gün boyu tok-
luk hissinin korunmasına, 
kan şekerinin aşırı düşme-
mesine ve mide hassasiye-
ti, gaz, şişkinlik gibi sorun-
ların önlenmesine yardımcı 
olur. Ayrıca uzun yaz gün-
lerinde açlık ve susuzlukla 
daha rahat mücadele edil-
mesini sağlar. İftar sırasın-
da süt, kefir, ayran gibi içe-
cekler ile geleneksel olarak 
komposto suyu ve limonata 
tercih edilebilir. Bu içecekler 
hem susuzluğu azaltır hem 
de sıvı ihtiyacının karşılan-
masına katkı sağlar” ifade-
lerini kullandı.

'İFTAR SONRASI 
20 DAKİKALIK 

YÜRÜYÜŞ SİNDİRİMİ 
RAHATLATIR'

Ramazan ayında sık gö-
rülen kilo artışlarının, me-
tabolizmanın yavaşlaması 
ve iftarda aşırı yüklenmey-
le ilişkili olduğunu söyle-
yen Prof. Dr. Kaya, “İftarda 
da tüm günün açlığıyla ye-
meğe hızlı başlamak; kan 
şekerinin ani yükselmesi-
ne, tansiyon dalgalanmala-
rına, kalp ritim sorunlarına 
ve hazımsızlık, şişkinlik gibi 
sindirim sistemi problemle-
rine yol açabilir. İftarı açar-
ken önce bir yudum su iç-
mek, ardından birkaç zeytin 
ve biraz peynirle başlamak, 
sonrasında 5–10 dakika ara 
vererek çorba ve diğer ye-
meklere geçmek daha sağ-
lıklı bir yaklaşımdır.” dedi.

İftarda besin tüketimi 
2,5 saate yayılarak 

yapılmalı

İSTANBUL (DHA)- Uzun sü-
ren ishal ve geçmeyen karın ağrı-
sının basit bir sindirim sorunu ola-
rak görülmemesi gerektiğini belirten 
Gastroenteroloji Uzmanı Prof. Dr. 
Oğuzhan Öztürk, bu şikayetlerin 
‘Crohn’ hastalığının en önemli belir-
tileri arasında yer aldığını söyledi.

Crohn hastalığının sindirim sis-
temini tutan kronik ve iltihaplı bir 
bağırsak hastalığı olduğunu ifade 
eden Biruni Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Hastanesi Gastroenteroloji Uz-
manı Prof. Dr. Öztürk, hastalığın 
ağızdan anüse kadar sindirim siste-
minin herhangi bir bölümünü etki-

leyebildiğini, en sık ise ince bağır-
sağın son kısmı ile kalın bağırsakta 
görüldüğünü kaydetti. Hastalığın 
alevlenme ve sakinleşme dönemle-
riyle seyrettiğini vurgulayan Öztürk, 
belirtilerin zaman zaman hafifle-
yip yeniden şiddetlenebildiğine dik-
kat çekti.

‘BU ŞİKAYETLERE KİLO 
KAYBI VE HALSİZLİK EŞLİK 

EDEBİLİR’
Uzun süre devam eden ishal ve 

karın ağrısının Crohn hastalığında 
öne çıkan bulgular olduğunu belir-
ten Prof. Dr. Öztürk, “Bu şikayetle-
re kilo kaybı, halsizlik ve iştahsız-

lık da eşlik edebilir. Bazı hastalarda 
ateş, kanlı dışkı, eklem ağrıları, cilt 
döküntüleri ve ağız yaraları da gö-
rülebilir” dedi. Hastalığın ortaya çı-
kışında bağışıklık sisteminin rol oy-
nadığını ifade eden Prof.Dr. Öztürk, 
genetik yatkınlık ve çevresel fak-
törlerin de etkili olduğunu söyle-
di. Prof.Dr. Öztürk, sigaranın Crohn 
hastalığının hem ortaya çıkışını hem 
de seyrini olumsuz etkileyen önemli 
bir risk faktörü olduğunu belirtti.

‘UYGUN TEDAVİYLE 
KONTROL ALTINA 

ALINABİLİYOR’
Tanının kan ve dışkı testlerinin yanı 

sıra endoskopi ve görüntüleme yön-
temleriyle konulduğunu aktaran Prof. 
Dr. Öztürk, Crohn hastalığının tama-
men ortadan kaldırılamadığını ancak 
uygun tedaviyle kontrol altına alınabil-
diğini belirtti. Tedavinin amacının ilti-
habı baskılamak ve hastaların yaşam ka-
litesini artırmak olduğunu ifade eden 
Öztürk, düzenli hekim takibinin büyük 
önem taşıdığını ifade etti. Prof. Dr. Öz-
türk, “Uzun süren ishal ve karın ağrı-
sı yaşayan, özellikle bu şikayetlere kilo 
kaybı eşlik eden kişilerin vakit kaybet-
meden bir uzmana başvurması erken 
tanı açısından kritik önem taşıyor” diye 
konuştu.

OO HABER MERKEZİ

BASIN İlan Kurumu (BİK) 
33. Dönem 6. Genel Kurul Top-
lantısı, Genel Müdür Abdulka-
dir Çay’ın konuşmasıyla başla-
dı. Yoğun bir faaliyet dönemini 
geride bıraktıklarını aktaran Çay, 
basın camiasının temsilcileriy-
le, kamu kurumlarının yönetici-
leriyle ve diğer paydaşlarla bir 
araya gelme fırsatı buldukları-
nı kaydetti.

Genel Müdür Çay, “Her fik-
ri, talebi ve eleştiriyi, sahadan 
gelen kıymetli birer veri olarak 
ele aldık. Sektörümüzün biriki-
mini, potansiyelini ve beklentile-
rini yakından izleme fırsatı bul-
duk. Geleceğe dönük atılacak 
adımlarda, yönümüzü tayin et-
memizde bizlere fayda sağlaya-
cak bilgiler edindik. Şunun altı-
nı özellikle çizmek isterim ki bu 
yaklaşım bir başlangıç refleksi 
değil; sürdürülebilir bir yönetim 
anlayışının uygulamasıdır. Me-
seleleri yerinde tespit etmek, çö-
züm yollarını sektörle ve ilgili 
kurumlarla istişare içinde şekil-
lendirmek yönetim politikamızın 
temelini oluşturmaktadır” şek-
linde konuştu.
MESLEKİ STANDARTLAR, 

ÇAĞIN GEREKLERİNE 
GÖRE YENİDEN ELE 

ALINMALI
Dijital dönüşüm sürecinin 

basın sektörü açısından artık er-
telenebilir bir başlık olmaktan 
çıktığını, doğrudan mesleğin ge-
leceğine ilişkin temel bir mese-
le hâline geldiğini belirten Çay, 
haberin üretiminden sunumu-
na, dağıtımından doğrulanma-
sına kadar tüm gazetecilik pra-
tiklerinin köklü bir değişimden 
geçtiğini söyledi. Bu değişimin 
teknoloji ve altyapının güçlen-
dirilmesini, yeni becerilerin ka-
zanılmasını ve mesleki stan-
dartların çağın gereklerine göre 
yeniden ele alınmasını zorunlu 
kıldığını vurgulayan Genel Mü-
dür Çay, şöyle konuştu:

“Kurumumuz, İletişim Baş-
kanlığımızın da vizyonu doğ-
rultusunda, basın sektörünün 
dönüşümüne yön veren ve yol 
haritası oluşturan kurumsal bir 
aktör olarak konumlanmakta-
dır. Bu anlayışla gerçekleştirdi-
ğimiz ‘Dijital Dönüşüm Çağında 
Habercilik: Yapay Zekâ ve Diji-
tal Yetkinlikler’ paneli, sektörün 
tam da bu ihtiyacına cevap ve-
ren önemli bir buluşma olmuş-
tur. İletişim Başkanımız Sayın 
Prof. Dr. Burhanettin Duran’ın 
katılımlarıyla gerçekleşen panel 
yalnızca sektörel bir etkinlik ol-
maktan öteye geçerek devletin 
iletişim ve medya politikalarıy-
la uyumlu üst düzey bir buluşma 
olarak kamuoyunda karşılık bul-
muştur. Akademi, sektör ve uy-
gulayıcıların aynı çatı altında bir 
araya gelmesi; tartışmaları teori-
nin ötesine taşıyarak sahaya te-
mas eden bir perspektif kazan-
dırmıştır.”

AKADEMİK CAMİANIN 
BİRİKİMİ İLE BASININ 

SAHADAKİ TECRÜBESİNİ 
BULUŞTURMALIYIZ
Konuşmasında sektörün ni-

telikli insan kaynağı ihtiyacı-
na değinen Çay, yapay zekâ uy-
gulamaları ve değişen habercilik 
pratikleriyle çok boyutlu analiz 
yapabilme, veriyi doğru yorum-
lama ve teknolojik imkânlardan 
etkin biçimde yararlanma bece-

rilerinin daha da önem kazandı-
ğının altını çizerek, bu noktada 
akademik camianın bilgi biri-
kimi ile basının sahadaki tecrü-
besinin buluşmasının kritik bir 
role sahip olduğunu dile getir-
di. Genel Müdür Çay, “Özellik-
le İletişim Fakültelerini sektörün 
önemli bir paydaşı olarak görü-
yoruz. Üniversitelerimizle birlik-
te yürünecek yolun, yeni yetkin-
lik alanlarının tanımlanmasına 
ve insan kaynağı niteliğinin artı-
rılmasına önemli katkılar sağla-
yacağına inanıyorum. Bu yakla-
şımın somut örneklerinden biri 
olarak Kurumumuz ile İbn Hal-
dun Üniversitesi arasında im-
zalanan iş birliği protokolü özel 
bir anlam taşıyor. Önümüzde-
ki süreçte de akademiyle olan iş 
birliklerini çeşitlendirerek sür-
dürmeyi hedefliyoruz” diye ko-
nuştu.

DİJİTAL YAYINCILIĞA 
UYUMLU YENİ İŞ 

MODELLERİ SEKTÖRDE 
KARŞILIK BULUYOR
Basın sektörünün çağın ge-

reklilikleri doğrultusunda dönü-
şümü sürecinde yalnızca bugünü 
değil, orta ve uzun vadeyi bir-
likte düşünmek zorunda olduk-
larını kaydeden Çay, sektörün 
sürdürülebilirliğinin gelir yapısı-
nın öngörülebilir olmasına, mali 
yüklerin yönetilebilirliğine ve 
kurumların kendi kapasiteleri-
ni güçlendirebilmesine doğrudan 
bağlı olduğunu söyledi. Genel 
Müdür Çay, “Basınımızın önem-
li gelir kaynaklarından biri olan 
resmî ilan ve reklamların artırıl-
ması için yoğun bir çaba göste-
riyoruz. Ancak şunu açıkça ifa-
de etmek isterim ki, yalnızca bu 
gelire dayanan bir yayıncılık an-
layışı tek başına yeterli değildir. 
Dijital yayıncılığa uyumlu yeni 
iş modelleri, dijital reklamcı-
lık, abonelik sistemleri ve üreti-
len içeriğin değerine dayalı gelir 
yöntemleri, sektörde her geçen 
gün daha fazla karşılık buluyor” 
ifadelerini kullandı.

BASIN İŞLETMELERİ, 
YATIRIM PLANLARINI 

DAHA ÖNGÖRÜLEBİLİR 
BİR ZEMİNDE 
YAPABİLECEK

Ekonomik sürdürülebilirlik 
bağlamında finansmana erişim 
konusunda açıklamalarda bulu-
nan Genel Müdür Çay, bu doğ-
rultuda basın işletmelerinin kre-
di ve teminat imkânlarına daha 
kolay ve doğrudan ulaşabilme-
sini sağlayacak somut bir adımı 
hayata geçirdiklerini hatırlata-
rak, şu ifadeleri kullandı:

“Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığının ev sahipliğinde, 
Kredi Garanti Fonu ile imzala-
dığımız protokol, bu yaklaşımın 
güçlü ve kurumsal bir yansıma-
sı olmuştur. Söz konusu iş birli-
ği; basın işletmelerinin kredi sü-
reçlerinde karşılaştıkları teminat 
kaynaklı güçlükleri azaltırken, 
bankalar tarafından sağlana-
cak finansmanı sektör açısından 
daha erişilebilir hâle getirmiştir. 
Önümüzdeki 5 yılı kapsayacak 
şekilde planlanan destek meka-
nizmasıyla, 2 binin üzerinde sü-
reli yayın için bu yıl toplam 7,5 

milyar TL kredi limiti belirlen-
di. Böylelikle, basın işletmeleri-
nin orta ve uzun vadeli yatırım 
planlarını daha öngörülebilir bir 
zeminde yapabilmelerine imkân 
tanınmış oldu.”

Konuşmasında, Basın İlan 
Kurumu ile Türkiye Sigorta ile 
hayata geçirilen iş birliği hakkın-
da da bilgiler veren Çay, “Sektö-
rün gerçek gücü olan, sahada ter 
döken basın emekçilerinin sos-
yal imkânları, çalışma koşulla-
rı ve refahı Kurumumuz açısın-
dan tali değil, doğrudan asli bir 
önceliktir. Bu anlayış doğrul-
tusunda Türkiye Sigorta ile ha-
yata geçirilen iş birliğini; basın 
emekçilerinin günlük yaşamla-
rındaki konfor alanlarının artma-
sına yönelik anlamlı bir destek 
olarak görüyorum” dedi.

FAALİYETLERİMİZİ, 
TEORİDE DEĞİL 
UYGULAMADA 

KARŞILIĞI OLACAK 
ŞEKİLDE ELE ALIYORUZ

“Kurum olarak önümüzde-
ki dönemde de sektörde gerçek 
karşılığı olan, sahada hissedilen 
ve somut sonuçlar üreten iş bir-
liklerini kararlılıkla sürdürece-
ğiz” diyen Çay, attıkları her adı-
mı, yaptıkları her düzenlemeyi 
masada değil sahada, teoride de-
ğil uygulamada karşılığı olacak 
şekilde ele aldıklarını ifade etti. 
Sadece Kurumu değil, tüm sek-
törü ilgilendiren konu başlıkla-
rına odaklanmaya çalıştıklarını 
kaydeden Genel Müdür Çay, ko-
nuşmasını şu sözlerle tamamla-
dı: “Kurumumuzu sektörün üze-
rinde konumlanan bir yapıdan 
ziyade sektörle birlikte düşünen, 
çözüm üreten ve basının güçlen-
mesini kendi sorumluluğu ola-
rak gören bir anlayışla yöneti-
yoruz. İnanıyoruz ki güçlü bir 
basın ancak karşılıklı güvenle ve 
uzun vadeli bir vizyonla müm-
kündür. Bu istikamet doğrultu-
sunda değişen dünyayı doğru 
okuyan, sektöre temas eden ve 
çözüm üretme iradesini kararlı-
lıkla ortaya koyan bir Basın İlan 
Kurumu anlayışıyla yolumuza 
devam edeceğiz.”

Genel Müdür Çay’ın konuş-
masının ardından Başkanlık Di-
vanı seçimi yapılarak yoklama 
alındı ve Genel Kurul Gündemi 
belirlendi.

Yönetim Kurulu Durum 
Raporu ve Denetçiler Rapor-
ları okunduktan sonra Yöne-
tim Kurulu’nun tekliflerine iliş-
kin sunum yapıldı. Akabinde ise 
üyeleri belirlenen İlan İşleri, Hu-
kuk İşleri ve Mali İşler Komis-
yonları çalışmalarına başladı.

Basın İlan Kurumu 33. Dö-
nem 6. Genel Kurulu’nun 13 
Şubat 2026 Cuma günü gerçek-
leştirilecek son oturumunda, ko-
misyonların görüşleri doğrultu-
sunda sunulan teklifler karara 
bağlanacak.

“Basın sektörünün dönüşümüne 
yol haritası oluşturan kurumsal 
bir aktör olarak konumlandık”

Abdulkadir ÇAY 
Basın İlan Kurumu 

Genel Müdürü

Geçmeyen karın ağrısı ve 
ishal için uzmanından uyarı
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İran’da Rejim 
Değişmez mi?

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Katıldığı bir canlı yayında gündemi değer-
lendiren Dışişleri Bakanı Hakan Fidan “İran’a 
yönelik bir hava saldırısı söz konusu olduğun-
da, bu saldırıyı düzenleyecek olanlar rejimin 
yıkılmasını hedefliyorlar. Böyle bir saldırıda 
rejim yıkılır mı? sorusuna, “Hayır, yıkılmaz.” 
cevabını vermiş. 

Konuşmasının devamında İran’daki soru-
nun rejimin kendisi olarak tanımlanmasının 
çok da doğru bir yaklaşım olmayabileceğini 
ifade eden Fidan, “Sorun rejimin kendisi değil. 
Sorun rejimin aldığı kararlar ve uyguladığı po-
litikalar. Bu tabii rejimin kendisinden ne kadar 
ayrılır ne kadar ayrılmaz o başka bir tartışma 
konusu ama İran rejiminden çok daha merke-
zi, çok daha totalistik olan rejimler de var.” 
görüşünü paylaştı. 

Açıkça söylemem gerekir ki İran’da asli 
sorun; bu ülkede hüküm süren teokratik dikta-
törlük ve İran’daki  insan hak ve özgürlüklerine 
düşman, halk egemenliğine asla izin vermeyen 
molla cuntasının ta kendisidir.

Hakan Fidan “İran rejiminden çok daha 
merkezi, çok daha totalistik olan rejimler 
de var.” demiş ama Fidan şunu bilmelidir ki 
İran’daki rejimden daha  totalistik bir rejim 
olsa olsa Kuzey Kore rejimi olur!

Herkes bilmelidir ki İran’da 79 yılında ya-
şanan darbe ile iş başına gelen molla cuntası 
ve bu cuntanın kurduğu teokratik diktatörlük 
rejimi yıkılmadan dünyaya ve özellikle de böl-
gemize barış, huzur ve refah asla gelmeyecek-
tir.

Fidan, İran toplumunda var olan bir takım 
sıkıntılara yönelik sahici memnuniyetsizlikle-
rin, protestoların, başkaldırıların ve bunlara 
sert cevapların ortada olduğunu belirterek, 
protestolardaki can kaybına yönelik ciddi spe-
külasyonlar olduğunu söyledi. Bu konuda res-
mi rakamların 3 bin civarında olduğunu belir-
ten Fidan, insan hayatı söz konusu olduğunda 
bunların büyük rakamlar olduğunu vurgulaya-
rak, şunları kaydetti:

“Böyle bir sıkıntı alanı var ama bu sıkıntı 
alanı, rejimi değiştirmeyle alakalı veya rejimi 
değiştirecek bir şey olmaz, savaşta olsa bile. 
İran’da belli senaryoları dillendirmek istemiyo-
rum ama hava saldırısıyla veya başka bir şeyle 
rejim değişmez. O, boş bir hayal. Şu olur, hü-
kümet zayıflar, sistem zayıflar, halk karşısında 
hizmeti götüremez hale gelir. Kendisi daha 
sonra, mevcut rejim çok daha radikal kararlar 
alıp belki düzeltmeyi tercih edebilir. Dönüşebi-
lir.” Demiş.

Hakan Fidan çok yanılıyor bir kere dikta-
törlükler asla dönüşmez yıkılır ve yerine yeni 
bir rejim kurulur. Bu yeni rejimin demokrasi 
olabilmesi için ise ülke dışından demokrasiyi 
savunan güçlerin katkısı mutlak suretle gerek-
lidir. Bu değişime demokrasiyi savunan güçler 
müdahale etmez ya da edemezse genellikle bir 
diktatör devrilir gider ve yerine bir başka dikta-
tör gelir. Daha istisnai hallerde ise bir monarşi 
kurulup iktidar bir hanedanın eline geçebilir.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın İran’a yö-
nelik olası bir ABD askeri müdahalesine ilişkin 
“Rejim hava saldırısıyla değişmez” açıklama-
sına, Trump’a yakınlığıyla bilinen ABD’li Se-
natör Lindsey Graham’dan da bir yanıt geldi. 

Hakan Fidan’ın açıklamasından yaklaşık iki 
saat sonra X üzerinden açıklamalarda bulunan 
Graham, Bakan Fidan’a yönelik şu sözleri kul-
landı:

• Sözde bölgesel müttefiklerimize: İran hal-
kının tüm tepkilerine rağmen, Ayetullah’ı ve 
onun cani rejimini iktidarda bırakmanın iyi bir 
fikir olduğunu bir an bile düşünüyorsanız, ha-
yal dünyasında yaşıyorsunuz demektir.

• Bölgenin, halkını katleden ve dindar bir 
Nazi olan cani Ayetullaha karşı cesurca ve tu-
tarlı bir şekilde karşı koymasının zamanı çok-
tan geldi.

• Türkiye, Katar, Mısır vb. ülkelere: Mevcut 
durumu koruma ve İran halkının haklı taleple-
rini görmezden gelme arzunuz, bence Ameri-
kan ulusal güvenlik çıkarlarıyla bağdaşmadığı 
gibi, insan haklarıyla da bağdaşmamaktadır.

• Başkan Trump, “Protestolara devam 
edin, yardım yolda” dedi. Tarihin doğru tara-
fında yer alacak. Sözünün eri bir insan olduğu-
na inanıyorum. İran’a özgürlük.

Açıkçası ben Graham’ın bu paylaşımını 
dikkate almak ve İran ile ilgili öngörüleri buna 
göre şekillendirmek gerektiğini düşünüyorum. 
Bu çerçevede size soruyorum:

Bölgede son dönemde Saddam, Esad ve 
Kaddafi diktatörlükler yıkılmadı mı? 

Yıkıldı... 
Bunların hepsinde de Amerikan müdaha-

lesi yok muydu?

Sanatın kalbi Atatürk 
Sanat Merkezi’nde atıyor

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi ta-
rafından 2025 yılında hizme-
te açılan Atatürk Sanat Merke-
zi, tiyatrodan operaya, baleden 
konsere uzanan zengin progra-
mıyla Başkent’in kültür ve sanat 
yaşamına güçlü bir soluk ka-
zandırıyor.

2025 yılında Çankaya Bele-
diyesi tarafından hizmete açılan 
Atatürk Sanat Merkezi, farklı sa-
nat disiplinlerini bir araya getiren 
programıyla Başkent’in kültür 
ve sanat yaşamını zenginleştiri-
yor. Sanatın kalbi Çankaya’da, 
sanatın merkezi Atatürk Sanat 
Merkezi; 500 kişilik Mavi Salon 
ve 1000 kişilik Kırmızı Salon’da 
birbirinden nitelikli etkinlikleri sa-
natseverlerle buluşturuyor.

DEVLET TİYATROLARI 
VE SAHNE SANATLARI 

ATATÜRK SANAT 
MERKEZİ’NDE

Ankara Devlet Tiyatrola-
rı tarafından sahneye taşına-
cak oyunlar ve Ankara Devlet 
Sahne Sanatları konseri, Şubat 
ayında Atatürk Sanat Merkezi 
sahnelerinde izleyiciyle buluşa-
cak. Bu etkinliklerin biletleri ope-
rabale.gov.tr adresinden temin 
edilebilecek.

Ankara Devlet Tiyatroları ta-
rafından sahneye taşınacak ve 
biletlerinin operabale.gov.tr ad-
resinden temin edilebilecek et-
kinlikler şöyle:

12 -13 Şubat Saat 20.00 Kır-
mızı Salon -Siyahlı Kadın (Bir 
Hayalet Oyunu) :

17-18-19-20 Şubat 20.00 
Mavi Salon -Bu da Geçer Yahu

19-20 Şubat 20.00 Kırmızı 
Salon –Öteki

24-25 Şubat 20.00 Mavi Sa-
lon –Annapurna

25 Şubat 20.00 Kırmızı Sa-
lon -Deli Dumrul

26-27 Şubat 20.00 Kırmızı 
Salon- Kan Kardeşler

Ankara Devlet Sahne Sa-
natları

12 Şubat 20.00 Mavi Salon 
-Yıldızların Altında (Konser)

ÖZEL TİYATROLAR 
VE KONSERLERLE 

ZENGİNLEŞEN ŞUBAT 
PROGRAMI

Atatürk Sanat Merkezi, Şu-
bat ayında özel tiyatrolar ve 
konserlerle sanatseverlere fark-
lı yapımlar sunmaya devam edi-
yor. Bu etkinliklerin biletleri bi-

letinial.com adresinden satışa 
sunuluyor.

Şubat ayında sahnelene-
cek ve biletinial.com adresin-
den temin edilebilecek etkinlik-
ler şöyle:

21 Şubat 20.30 Kırmızı Sa-
lon Javadoff

21 Şubat 20.00 Mavi Salon 
Gömercin Kuşları

23 Şubat 20.00 Kırmızı Sa-
lon Meçhul Paşa

28 Şubat 21.00 Mavi Salon 
Ahmet Aslan

MART AYINDA DA SANAT 
DOLU AKŞAMLAR

Mart ayında Atatürk Sanat 
Merkezi’nde sahnelenecek ve 
biletinial.com adresinden temin 
edilebilecek etkinlikler şöyle:

2 Mart 20.00 Kırmızı Salon 
– Yolcu

9 Mart 20.00 Kırmızı Salon – 
Evlilikte Ufak Tefek Cinayetler

16 Mart 20.00 Kırmızı Salon 
– Mutlu Aile Tablosu

Sincan Belediyesi Su Topu 
Turnuvası düzenledi

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi spora ve sporcuya destek ver-
meye devam ediyor. Törekent Yüzme Havuzunda kurum-
lar arası “Su Topu Turnuvası” düzenlendi. Üç gün sürecek 
olan turnuvada; Sincan Belediyesi, Gençlik ve Spor İlçe 
Müdürlüğü, İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü, İlçe Müftülüğü, İlçe 
Emniyet Müdürlüğü personelleri, Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakfı ile Muhtarlar Derneği  mücadele ediyor.

Sincan Belediyesi’nin ilçedeki spor kültürünü yaygın-
laştırmak, kurumlar arası dayanışmayı arttırmak, vatan-
daşları spora ve sağlıklı yaşama teşvik etme amacıyla dü-
zenlediği kurumlar arası Su Topu Turnuvası, Törekent 
Yüzme Havuzunda başladı. Üç gün sürecek olan turnuva 
renkli anlara sahne oldu. Centilmence mücadelelerin ya-
şandığı müsabakada sporcular performanslarıyla izleyici-
lerden de büyük alkış aldı.

Beypazarı’nda üreticilere hibeli fidan dağıtıldı
ANKARA (AA) - 

Beypazarı Belediyesi, 
tarımsal üretimi destek-
lemek amacıyla yüzde 
50 hibe destekli kiraz ve 
hünnap fidanı dağıttı.

Belediye Başkanı 
Özer Kasap, yazılı açık-
lamasında tarımı çeşit-
lendirmenin çabasında 
olduklarını belirtti.

Bu anlamda üreti-

cinin yanında olmaya, 
üretime destek vermeye 
devam edeceklerini ifa-
de eden Kasap, dağıtı-
lan fidanların yüzde 50 
hibeli ve sertifikalı oldu-
ğunu kaydetti.

Kasap 3 bin 560 
hünnap, 2 bin 680 kiraz 
fidanı dağıttıklarını söz-
lerine ekledi.​​​​​​​

“Ankara Hazır Giyim ve 
Moda Günleri” başladı

ANKARA (AA) - Ankara 
Ticaret Odası (ATO) Başka-
nı Gürsel Baran, Türkiye'nin 
hazır giyim ve tekstilde dün-
yanın önde gelen üretim 
merkezlerinden biri olduğu-
nu, Ankara'nın da üretim ka-
pasitesi, girişimcilik kültürü 
ve yetişmiş insan kaynağıyla 
sektöre ciddi katkı sunduğu-
nu bildirdi.

Ankara Giyim Sanayici-
leri Derneği (AGSD) öncülü-
ğünde, bu yıl 4. kez düzen-
lenen "Ankara Hazır Giyim 
ve Moda Günleri" (Capi-
tal of Fashion COF'26) ATO 
Congresium'da başladı.

Etkinliğin açılışında ko-
nuşan Baran, moda ve hazır 
giyim sektörünün buluşma 
noktası haline gelen etkinli-
ğin, sektörün üretim kapasi-
tesi, girişimci ruhu ve ticari 
gücünü, görünür kılması açı-
sından son derece kıymet-
li bir platform olduğunu söy-
ledi.

Baran, hazır giyim ve 
moda sektörünün, yüksek 
katma değer üreten, istih-
dam sağlayan, ihracat gücü 
yüksek ve ülke ekonomisinin 
lokomotif sektörlerinden biri 
olduğunu belirtti. Türkiye'nin, 
hazır giyim ve tekstilde, dün-
yanın önde gelen üretim 
merkezlerinden biri olduğu-
na dikkati çeken Baran, "An-
kara da bu güçlü yapının 
önemli merkezlerinden biri. 

Ankara'nın bu birikimi, yüz-
yıllar öncesinde Ankara ke-
çisinin tiftiğiyle dokunan sof 
kumaşında geliyor. Kenti-
miz, bugün de üretim kapa-
sitesi, girişimcilik kültürü ve 
yetişmiş insan kaynağıyla, 
sektörümüze ciddi katkı su-
nuyor." dedi.

“ATO İSTİHDAM 
SAĞLAYAN VE KATMA 

DEĞER YARATAN 
FİRMALARIN YANINDA”

Hazır giyim ve moda 
sektörünün, son dönemde 
küresel rekabet, artan ma-
liyetler, finansmana erişim-
de yaşanan zorluklar ve be-
lirsizlikler nedeniyle önemli 
bir sınavdan geçtiğine işaret 
eden Baran, şu değerlendir-
melerde bulundu:

"Yurt dışına çıkış, her 
ne kadar maliyet avanta-
jı gibi görünse de uzun va-
dede çok önemli riskleri de 
beraberinde taşıyor. Üre-
tim süreçlerinin kontrolünün 
zorlaşması, kalite standartla-
rının sürdürülebilirliği, teslim 
sürelerinde yaşanabilecek 
aksaklıklar, tedarik zincirinin 
kırılganlaşması, bu riskle-
rin başında geliyor. Öte yan-
dan, içerde de istihdam ve 
üretim gücü olumsuz etkili-
yor. Buna karşın, tüm zor-
luklara rağmen, ülkemizde 
üretmeye devam eden çok 
sayıda firmamız bulunuyor. 
Bu firmalar, istihdama, ihra-

cata, üretime ve ülkemizin 
sanayi altyapısına katkı sağ-
lıyor. ATO olarak ülkemiz-
de üretimi koruyan, istihdam 
sağlayan ve katma değer 
yaratan her firmamızın ya-
nında olmaya devam edece-
ğimizi özellikle vurgulamak 
istiyorum."

“TEKSTİLKENT'İN 
ANKARA'YA ÇOK 
YAKIŞACAĞINA 
İNANIYORUZ”

AGSD Yönetim Kurulu 
Başkanı Hayati Akbaba da 
Ankara'yı modanın başken-
ti yapma kararlılığıyla, çalış-
maları sürdüklerini anlattı. 
Bu hedef için 3 temel başlık 
belirlediklerini aktaran Akba-

ba, uluslararası nitelikte fuar 
düzenleme hedefinin, 4. dü-
zenlenen bu etkinlikle ger-
çekleştirildiği vurguladı. Der-
nek olarak diğer hedefleri 
hakkında da bilgi veren Ak-
baba, şunları kaydetti:

"İkinci hedef, URGE 
Projesi'yle firmaların yurt 
dışına açılmasını ve ihra-
cat kapasitelerini artırmayı 
sağlamaktı. Ankara Sanayi 
Odası ile yaptığımız görüş-
meler sonucunda, proje-
yi başlatma aşamasına gel-
miş bulunmaktayız. Üçüncü 
ve en büyük hayalimiz ise 
Ankara'daki dağınık yapı-
daki imalatçı, toptancı ve 
yan sanayiyi bir araya ge-

tirecek Tekstilkent projesi-
dir, çalışmalarımız sürmek-
tedir. Akyurt'taki fuar alanı 
bölgesinde kurulacak bir 
Tekstilkent'in, Ankara'ya çok 
yakışacağına inanıyoruz."

Ankara Büyükşehir Be-
lediye Başkanvekili Faruk 
Köylüoğlu ise Ankara'nın 
modanın da başkenti olma-
sını istediklerini dile getire-
rek, tekstilin çok değerli ve 
önem verilmesi gereken bir 
sektör olduğunu bildirdi.

Açılış konuşmalarının ar-
dından, defile ve etkinliklerle 
devam edecek Ankara Hazır 
Giyim ve Moda Günleri, 13 
Şubat'ta sona erecek.
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Masalı Bırakın!

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Ekonomi yönetimine duyulan güven, her ge-
çen gün biraz daha eriyor. Bunun en somut yansı-
ması ise kamuoyu araştırmalarında açıkça görülü-
yor. GENAR’ın ülke genelinde gerçekleştirdiği son 
araştırmaya göre, geçtiğimiz yıl aralık ayında yüz-
de 18,5 olan “ekonomi yönetimine güveniyorum” 
diyenlerin oranı, bir ay içinde yüzde 17,6’ya geri-
ledi. Buna karşılık, güvenmediğini ifade edenlerin 
oranı yüzde 64,8’den yüzde 67,6’ya yükseldi.

Ortaya çıkan bu tablo, ekonomide her şeyin 
yolunda gittiğini ve yakın gelecekte çok daha iyi 
günlerin yaşanacağını iddia eden söylemleri boşa 
çıkarıyor. Üstelik enflasyon oranlarında yalnızca 
bir ay içinde yaklaşık 5 puanlık artış yaşanmasının 
tatmin edici bir açıklaması da yapılamıyor.

Asgari ücret belirlenirken başlayan memnuni-
yetsizlik, emekli maaşlarının açıklanmasıyla adeta 
zirve yaptı. Sokakta mikrofon uzatılan hemen her-
kesin tepkisi sert, öfkesi ise gözlerinden okunuyor.

Yetkililer uzun süre enflasyonun küresel bir 
sorun olduğunu dile getirdi. Ancak açıklanan ulus-
lararası veriler, vatandaşın bu söylemlerle ikna edi-
lemeyeceğini bir kez daha ortaya koydu. Dünya 
Bankası verilerine göre Türkiye, enflasyon oranın-
da Arjantin’in ardından dünyada ikinci sırada yer 
alıyor.

Öte yandan bazı ülkelerde enflasyon oran-
ları neredeyse yok denecek seviyede. Çin ve 
Fransa’da enflasyon yüzde 0,8 seviyesinde sey-
rediyor. İtalya’da yüzde 1,2, Hindistan’da yüzde 
1,3, Güney Kore’de yüzde 2, Almanya, Japon-
ya ve Suudi Arabistan’da yüzde 2,1, Kanada’da 
yüzde 2,4, ABD’de yüzde 2,7, İngiltere’de yüzde 
3,4 seviyesinde bulunuyor. Endonezya ve Gü-
ney Afrika’da yüzde 3,6, Meksika’da yüzde 3,7, 
Brezilya’da yüzde 4,3, Rusya’da yüzde 5,6 ve 
Arjantin’de yüzde 31,5 oranı dikkat çekiyor.

Euro Bölgesi genelinde enflasyon yüzde 1,9 
düzeyinde. Sık sık “bizi kıskanıyorlar” söylemine 
konu edilen Almanya’da yüzde 2,1; ekonomik sı-
kıntılarla boğuştuğu öne sürülen ABD’de ise yüzde 
2,7 seviyesinde. Bu tablo ortadayken, “ekonomi-
de uçuşa geçtik” söylemine hangi vatandaşa inan-
dırabilirsiniz?

Emeklilere yapılan maaş artışının önemli bir 
bölümü daha ocak ayında enflasyon karşısında 
erirken, asgari ücretlilerin yaklaşık 1.500 lirası ilk 
aydan buharlaştı. Bu şartlar altında ekonomi yö-
netimine duyulan güvenin artması mı beklenmeli, 
yoksa azalması mı?

Bir de meseleye farklı bir açıdan bakalım. 
Maddi açıdan rahat olan bir kişi, temel ihtiyaçlarını 
karşılamak için sürekli kredi kartına başvurur mu?

Bugün; Türkiye’de kredi kartı, tüketici ve ih-
tiyaç kredisi borçları nedeniyle takibe düşen va-
tandaşların dosya sayısı milyonlarla ifade ediliyor. 
Adliye koridorlarında üst üste dizilmiş dosyalar, 
yaşanan ekonomik tablonun sessiz tanığı duru-
munda. Çünkü bu ülkede kredi kartları adeta iş-
portada mal satılır gibi dağıtıldı.

İspanya’da 41,3 milyon, Almanya’da 34,7 
milyon, Fransa’da 28,7 milyon, İtalya’da ise 13,5 
milyon kredi kartı bulunurken, Türkiye’de bu sayı 
142 milyonu aşmış durumda. Bu da kredi kullan-
ma şartlarını taşıyan her vatandaşın cebinde or-
talama birkaç kredi kartı bulunduğunu gösteriyor. 
Pek çok kişi, temel ihtiyaçlarını karşılayabilmek ve 
mevcut borçlarını çevirebilmek için karttan karta 
borç aktarmak zorunda kalıyor. Ancak bu döngü, 
er ya da geç icra dosyalarıyla sonuçlanıyor.

Bu şartlar altında ekonominin sürdürülebilirli-
ğinden ve vatandaşların temel ihtiyaçlarını karşıla-
yabilmesinden söz etmek giderek zorlaşıyor. Daha 
kısa süre önce kabul edilen bütçe hedefleri hâlâ 
hafızalarda tazeliğini koruyor. 2026 yılı sonu için 
belirlenen enflasyon hedefi yüzde 16 idi. Ancak 
bu hedefin yaklaşık yüzde 5’i daha yılın ilk ayında 
eridi.

Şubat ayının da ocaktan çok farklı bir tablo 
ortaya koyması beklenmiyor. Ocak ayında olum-
suz hava koşulları gerekçe gösterildi, şubat için de 
benzer mazeretlerin dillendirilmesi sürpriz olmaya-
caktır. Mart geldiğinde ise “mart kapıdan baktırır” 
denilerek yeni açıklamalar yapılması kimseyi şa-
şırtmayacaktır.

Özetle; 
Ekonomi yönetimine duyulan güven hızla dü-

şerken, vatandaşın yaşadığı geçim sıkıntısı giderek 
derinleşiyor. Sokaktaki insanların feryadına kulak 
tıkanır, yaşanan gerçekler görmezden gelinirse 
bugün yüzde 17 seviyesine gerileyen güven oran-
larının, yarın tek haneli rakamlara düşmesi kaçınıl-
maz olacaktır.

Başta emekliler, dul ve yetimler olmak üzere 
asgari ücretle geçinen milyonlarca insanın yaşam 
koşullarının acilen iyileştirilmesi artık bir zorun-
luluktur. Çünkü ekonomik güven kaybı, yalnızca 
ekonomik bir sorun olarak kalmaz; zamanla sos-
yolojik ve siyasi sonuçlar doğurur.

Bugün sokaklara çıkan emeklilerin, dar gelir-
lilerin ve günübirlik yaşam mücadelesi veren va-
tandaşların sesi her geçen gün daha da yükseliyor. 
Artık masal dönemi sona ermiş, gerçekler tüm 
çıplaklığıyla ortaya çıkmıştır.

ZAYİİ İLANI
187029 Numaralı Basın Kartım ile 

263291 Numaralı Basın Trafik Kartımı kaybettim. 
Hükümsüzdür.

AYSUN TEKİN ERKAN BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Kalıntı... Eskiden olduğu 
gibi, eskiden olduğu biçimde... 2. Oğulcuk (eski)... 
Eli açık, cömert (kimse) (halk ağzı).. 3. German-
yum elementinin simgesi... Sevinç, şenlik, neşe 
(eski)... İki dağ arasındaki çukurca arazi veya geçit, 
koyak... 4. Üste verilen şey, fark... Erkek keçi... Ko-
lun bilekten parmak uçlarına kadar olan, tutmaya ve 
iş yapmaya yarayan bölümü... 5. Doğu Anadolu ile 
Azerbaycan’da çalınan bir çalgı türü... Katma işi... 
Çanakkale iline bağlı ilçelerden biri.. 6. Güzel kadın... 
Aynı türden canlıları çoğaltmak... 7. Bir iş yapmayı 
üstüne almak, taahhüt etmek... Radyum elementi-
nin simgesi... Kelimenin sonuna geldiğinde birliktelik, 
beraberlik, araç, neden veya durum anlatan cümle-
ler yapmaya yarayan bir söz... 8. Kumlu toprakta ye-
tişen, kumlu toprağı seven (bitki)... Kamuya duyurul-
mak istenilen şeyleri yüksek sesle haber vermeyi iş 
edinmiş olan kimse (eski)... 9. Bir yüzeyin üzerinde 
çizgi biçiminde olan, sarmal girinti veya çıkıntı... Kö-
pek... Geminin su üstünde ve su altında kalan bö-
lümlerinin kesiştiği yer, su hattı... 10. Akıl yolu ile ka-
zanılan bilgiler (eski)... Orman tavuğugillerden, eti 
için avlanan, ormanlarda yaşayan bir kuş, dağ tavu-
ğu... 11. Leke, toz vb. ile kaplı, pis, murdar, mülev-
ves... Âcizler (eski)... Gemileri, farklı iki su düzeyinin 
birinden öbürüne aşırmak için yapılmış ara havuz... 
12. İlenme, beddua... Kalseduan kuvarsının bir türü 

olan, yüzük taşı, mühür vb. yapmakta kullanılan, türlü 
renklerde, yarı saydam, parlak ve değerli bir taş... Ta-
şıma işi... 13. Volkanik tüf... Çıkarmak işi, emisyon... 
Alüminyum elementinin simgesi... 14. Marina işleten 
kimse... Gönül alıcı davranış (eski)... 15. Aptal, ser-
sem, ahmak... Ölen bir kimsenin gençliğini, güzelliği-
ni, iyiliklerini, değerlerini, arkada bıraktıklarının acıla-
rını, büyük felaketlerin acılı etkilerini dile getiren söz 
veya okunan ezgi, yazılan yazı, sagu, mersiye...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Örgütleme işleriyle 
uğraşan, bu işlerde yetenekli kimse, teşkilatçı... Yı-
katmak işi... 2. Başkanlar (eski)... Kayak... Çıkarma, 
dışarıya atma... 3. Birbirinin aynı olan veya birbirine 
çok benzeyen iki şeyden her biri, benzeri... Yaya kal-
dırımı... Temiz, münezzeh... 4. Mutlu olmaktan do-
ğan ve dışa vurulan sevinç, şetaret... Toplama, bir 
araya getirme (eski)... Eski Yunan, Roma ve XVII. 
yüzyıl Fransız sanatıyla ilgili sanatçı veya eser... 5. 
Teknelerle yapılan gezi, spor ve yarışmalar... Sod-
yum elementinin simgesi... 6. Mal (eski)... Yumuşak 
başlı, itaat eden (eski)... Yerel ağ... 7. Güncel... Yak-
ma özelliği olan, yakan... 8. Kuvvet, kudret (eski)... 
Kalıtımsal olarak ortak fiziksel ve fizyolojik özellikle-
re sahip insanlar topluluğu... Yassı demir çelik ürü-
nü... Dişi çocuk... 9. İletmek işi... Özenilmiş, özenle 
yapılmış (eski)... 10. Genellikle belli meslek adamla-
rı için yapılmış veya belli amaçlarla kurulmuş konutlar 

topluluğu, iş merkezi... Sinema veya tiyatroda teknik 
ustalıkla yapılan gösteri... Zar oyunu oynayan kim-
se (argo)... 11. Dumanın değdiği yerde bıraktığı kara 
leke... Yağlı güreşte, elleri hasmının arkasından göğ-
sü üzerinde kilitledikten sonra midesi ve karnı üzerin-
de kuvvetli bir biçimde ve bastıra bastıra gezdirme... 
12. Çok konuşan, çenesi düşük, gevşek ağızlı, lafçı, 
lafazan, zevzek, lakırtı ebesi, ağız kavafı, lakırtı kava-
fı, çene kavafı, cır cır, çaçaron... Başkaldırıcı... Geviş 
getirenlerden, Güney Amerika’nın dağlık bölgelerin-
de yaşayan, yük hayvanı olarak kullanılan, karadan 
aka kadar türlü renklerde olabilen, tüyleri uzun, boyu 
yüksek ve boynu uzun hayvan... 13. -den -e kadar 
(eski)... İki ayrı dilde olan... Pamuk, yün vb.nden iplik 
eğirmekte kullanılan, ortası şişkin, iki ucu sivri ve çen-
gelli olan, ağaçtan yapılmış araç, eğirmen, kirmen... 
14. Canlı varlıkların maddi bölümü, vücut... Küçük li-
mon... Kenarına oya yapılmış veya geçirilmiş... 15. 
Anlamı güçlendirmek için aynı kelimenin tekrarlan-
ması, anlamları birbirine yakın, karşıt olan veya ses-
leri birbirini andıran kelimelerin yan yana kullanılma-
sı... İnsan ve hayvan bedeninin kemik çatısı, teşrih...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Başkent’in ruhu 
objektife yansıdı

Fotoğraf Sanat Kurumu (FSK) Üyesi Fotoğrafçı Gülten Yıldız, Ankara Barosu Atila 
Sav Sanat Galerisi’nde açtığı sergide Başkent Ankara’yı tüm yönleriyle objektifine 

taşıdı. Yıldız, Anıtkabir’den Ulus’a, tarihi yapılardan simgelere uzanan sergide, 
Ankara’nın ruhunu duygularla harmanlanmış karelerle sanatseverlere sundu.

BAŞKENT 
Ankara, sanatın 
da merkezi olma 
özelliğini sürdürü-
yor. Fotoğraf Sa-
nat Kurumu Der-
neği (FSK) Üyesi 
Fotoğrafçı Gülten Yıldız, 
Ankara Barosu Atila Sav 
Sanat Galerisi’nde açtı-
ğı fotoğraf sergisiyle Baş-
kent Ankara’yı sanatın diliy-
le yeniden anlattı. Tamamı 
Ankara temalı olan ser-
gi, kentin tarihi, kültürel ve 
simgesel değerlerini fark-
lı bakış açılarıyla bir araya 
getiriyor.

Sergide yer alan fo-
toğraflar, yalnızca bir ken-
ti belgelemekle kalmıyor; 
Ankara’nın geçmişiyle bu-
gününü, gündüzüyle ge-
cesini, sessizliğiyle kala-
balığını aynı çerçevede 
buluşturuyor. 

“ANKARA’YI 
DUYGULARIMLA 

FOTOĞRAFLADIM” 
Sonsöz Gazetesi’ne ko-

nuşan fotoğrafçı Gülten 
Yıldız, serginin tamamen 
Ankara’ya adanmış özel 
bir çalışma olduğunu belir-
terek şu ifadeleri kullandı: 
“Ben Gülten Yıldız. Arda-
hanlıyım ve Ankara’da ya-
şıyorum. 2010 yılından bu 
yana profesyonel olarak fo-
toğrafla ilgileniyorum. Bu 
sergimin en önemli özelliği, 

yalnızca Ankara il ve il-
çelerini kapsayan bir 
fotoğraf sergisi olma-
sı.” Yıldız, Ankara de-
nildiğinde akla gelen 
tüm simgeleri fotoğraf-
larında bilinçli olarak 

yer verdiğini vurguladı. 
ULUS’TAN 

ANITKABİR’E, 
TARİHTEN SİMGEYE 

Sergide; Ulus Atatürk 
Anıtı, Anıtkabir, Birinci ve 
İkinci Meclis binaları, Ata-
kule, Etnografya Müzesi, 
Kocatepe Camii, Ankara 
Kalesi, tarihi Ankara yapıla-
rı ve Ankara simidi gibi ken-
tin simgeleşmiş unsurları 
yer alıyor.

Fotoğraflar; yerden, 
gökten, sudan ve yansıma-
lardan faydalanılarak çekil-
di. Yıldız, özellikle camileri 
fotoğraflamayı çok sevdi-
ğini, farklı bakış açıları de-
nemekten keyif aldığını ifa-
de etti. 

GECE, GÜNDÜZ, 
YAĞMUR VE SABIR 
Fotoğraf tutkusunun ço-

cukluk yıllarına dayandığını 
dile getiren Yıldız, zaman-
la bu ilginin güçlü bir sanat-
sal yolculuğa dönüştüğü-
nü söyledi: “İçimde fotoğraf 
sevdası her zaman vardı. 
Önceleri gittiğim yerleri anı 
olarak çekiyordum, sonra 
bu tutkuya dönüştü. Gece-

si, gündüzü, kışı, yağmuru, 
çamuru derken yıllar içinde 
çok sayıda fotoğraf birikti. 
Ancak istediğim gibi iki ser-
gi ortaya çıkabildi.” 

60 KARELİK SERGİ, 
58’İ DUVARDA 

Sergide toplam 60 fo-
toğraf yer alırken, gale-
ri alanının fiziki koşulları 
nedeniyle 58 fotoğraf ser-
gilenebildi. Serginin ana 
ağırlığını ise Anıtkabir fo-
toğrafları oluşturuyor.

29 Ekim Cumhuri-
yet Bayramı ve 10 Kasım 
Atatürk’ü Anma Günü’ne 
özel kareler; gündüz ve 
gece çekimleriyle, fark-
lı tasarımlar ve kompozis-
yonlarla sergide yer aldı. 
10 Kasım nöbet değişi-
mi, Anıtkabir Müzesi’ndeki 
Atatürk’e ait görüntüler de 
serginin dikkat çeken bö-
lümleri arasında bulunuyor. 

ÖDÜLLÜ ANITKABİR 
FOTOĞRAFI VE 

YANSIMA TEKNİĞİ 
Yıldız’ın sergide yer 

alan ödüllü Anıtkabir fotoğ-
rafı, özel bir teknikle çekil-
di. Fotoğrafçı, bu kareyi şu 
sözlerle anlattı: “Bu fotoğra-
fım derece aldı. Anıtkabir’in 
yansımasını elde etmek 

için yere su döktüm ve yan-
sıma tekniği kullandım. Bu 
kare benim için çok özel.” 

BULAŞIK TELİYLE 
SANAT, PANORAMİK 

ANKARA 
Sergide deneysel çalış-

malar da yer aldı. Ankara 
Kalesi ve bazı kareler, alı-
şılmışın dışında malzeme-
lerle üretildi. Bulaşık teli ve 
yumurta çırpıcısı kullanıla-
rak yapılan uzun pozlama-
lar, fotoğraflara soyut ve 
etkileyici bir atmosfer ka-
zandırdı. Ayrıca Yıldız’ın 
17 fotoğrafın birleşiminden 
oluşan panoramik Ankara 
fotoğrafı, daha önce Trab-
zon Vakfı Fotoğrafçılık Ku-
lübü sergisinde ve kişisel 
koleksiyonunda yer aldı. 

SAKARYA’DAN 
BAŞKENT’E TARİHSEL 

YOLCULUK 
Sergide, Polatlı’da-

ki Sakarya Zafer Anıtı, 
eski Tekel binası ve Ataku-
le gibi mekânlar da yer alı-
yor. Fotoğraflar, Atatürk’ün 
Ankara’yı Başkent ilan edi-
şinin tarihsel ve simgesel 
anlamını vurgulayan kare-
lerle tamamlanıyor. 

ANKARA’YA 
FOTOĞRAFLA SAYGI 

DURUŞU 
Gülten Yıldız’ın Ati-

la Sav Sanat Galerisi’nde 
açtığı bu sergi, yalnızca 
bir fotoğraf sergisi değil; 
Ankara’ya duyulan bir vefa, 
Cumhuriyet’e bir saygı du-
ruşu niteliği taşıyor. Ser-
gi, Başkent’i farklı açılardan 
görmek isteyen sanatse-
verler için güçlü bir görsel 
hafıza sunuyor.

SÜMER 
TAŞKIRAN

ANKARA (AA) - Başkentte, Anka-
ra İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü ve Doğu 
Kültür Sanat ve Medeniyet Merkezi Der-
neği işbirliğinde, 15 Temmuz Demokrasi 
Müzesi'nde"Geleneğin Yaşayan Yüzü" ser-
gisi açıldı.

Açılışa, Ankara Valisi Vasip Şahin, An-
kara İl Kültür ve Turizm Müdürü Erhan Ka-
rakaya, UNESCO Türkiye Milli Komisyonu 

Başkanı Prof. Dr. Öcal Oğuz, şube müdür-
leri ve bürokratlar katıldı.Sergide, İl Kültür 
Turizm Müdürlüğü bünyesinde yürütülen 
geleneksel sanatlar ve zanaatlar kursların-
da katı, sedef kakma, ebru, tezhip, minya-
tür, seramik, hüsn-i hat eğitimi alan kursi-
yerlerin eserleri sergilendi.

Kültürel üretimin güçlenmesi amacıyla 
açılan sergi, 17 Şubat saat 17.00'ye kadar 
ziyarete açık olacak.

Başkentte 
“Geleneğin 
Yaşayan Yüzü” 
sergisi açıldı
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Dengesiz Sermaye Akımları 
ve Kırılgan Ekonomiler

Küresel finans piyasala-
rının hızla dalgalandığı bir 
dönemde, özellikle geliş-
mekte olan ekonomiler için 
en kritik risk başlıklarından 
biri dengesiz sermaye akım-
ları olmaya devam ediyor. 
Para politikaları arasındaki 
uyumsuzluk, jeopolitik geri-
limler, yatırımcı algısındaki 
ani değişimler ve finansal 
ürünlerin giderek karmaşık-
laşması, uluslararası fon ha-
reketlerini oldukça oynak 
hâle getiriyor. Bu oynaklık, 
dış finansmana duyarlı eko-
nomilerde kırılganlıkları ar-
tırırken, politika yapıcıların 
manevra alanını daraltıyor. 
Hem portföy yatırımları 
hem de kısa vadeli borçlan-
maya dayanan ekonomik 
modeller, küresel bir rüzgâr 
değişiminde hızla savrula-
biliyor. Bugün pek çok ül-
kenin yüzleştiği en önemli 
soru şu: Sermayenin yönü 
değiştiğinde kimler ayakta 
kalabilecek?

Sermaye akımlarındaki 
dengesizliklerin en temel 
sebebi, gelişmiş ülke mer-
kez bankaları arasındaki 
faiz ve likidite politikasında-
ki ayrışma. Örneğin, ABD 
Merkez Bankası’nın faiz 
artışı döngüsüne girmesi, 
doların küresel talebini artı-
rarak gelişmekte olan eko-
nomilerden sermaye kaçı-
şını tetikleyebiliyor. Buna 
karşın Avrupa veya Japon-
ya gibi düşük faiz politika-
sı sürdüren ekonomilerin 
varlıkları küresel fonların 
portföy dengeleri içinde 
belirsizlik yaratıyor. Bu asi-
metrik hareketler, kısa süre 
içinde gelişmekte olan ül-
kelerin döviz kurlarında 
sert oynaklıklara, CDS 
primlerinde yükselişe ve 
finansal aktörlerin risk işta-
hının düşmesine yol açıyor. 
Dış borç yükü yüksek olan 
ekonomiler bu dönemde 
finansman maliyetlerindeki 
artışla birlikte hem ödeme 
dengesi riskiyle hem de 
büyüme performansındaki 
yavaşlamayla karşı karşıya 
kalıyor.

Bu kırılganlığın eko-
nomiler üzerinde yarattığı 
baskı aslında çok katmanlı. 
İlk katman makroekono-
mik istikrara yönelik. Oy-
nak sermaye akımları ne-
deniyle döviz kurlarında 
yaşanan hızlı dalgalanma-
lar, enflasyon kanalı üze-
rinden fiyat istikrarını teh-
dit ediyor. Özellikle ithalata 
bağımlı üretim yapısına sa-
hip ülkelerde kur şoklarının 
maliyetlere yansıması daha 
hızlı oluyor. Enflasyonun 
yükselmesi, gelir dağılımını 
bozan ve satın alma gücü-
nü aşındıran bir etki yara-
tırken, politika yapıcılar 
da faiz artırımı ile büyüme 
hedefleri arasında sıkışıyor. 
İkinci katman finansal istik-
rar. Bankacılık sisteminin 
döviz açık pozisyonu, kısa 
vadeli borçlanma kompo-
zisyonu ve rezerv yeterlili-
ği bu dönemde daha kritik 
hâle geliyor. Rezervleri sı-
nırlı olan ülkelerde piyasa 
oyuncuları daha sert fiyatla-
ma yapıyor; kur üzerindeki 
baskılar politika müdahale-
lerini daha maliyetli kılıyor.

Üçüncü katman ise reel 
sektöre dönük etkiler. Dö-
vizle borçlanmış firmalar, 
kur şokları ve artan faiz 
oranları nedeniyle bilan-
ço baskısı altına giriyor. 

Finansmana erişim mali-
yetleri yükselirken yatırım 
iştahı zayıflıyor. Üretimin 
finansmanı zorlaştıkça reel 
sektörde küçülme ve is-
tihdam kaybı riski artıyor. 
Gelişmekte olan ekono-
miler, büyüme modelleri-
ni uzun yıllardır ucuz dış 
finansmana dayandırdığı 
için bu döngüsel kırılganlık 
daha görünür hale geliyor. 
Sermaye girişlerinin arttığı 
yıllarda tüketim ve inşaat 
merkezli hızlı büyüme gö-
rülürken, fonların çekildiği 
dönemlerde sert duruşlar 
yaşanıyor. Bu iniş çıkışlar, 
ekonomik aktörler nezdin-
de öngörülebilirliği zayıfla-
tıyor ve uzun vadeli planla-
mayı güçleştiriyor.

Bu tablo içinde kırılgan 
ekonomilerin ne yapabi-
leceği kritik bir soru ola-
rak öne çıkıyor. İlk olarak, 
makroekonomik çerçeve-
nin güvenilirliği dışsal şok-
lara karşı en güçlü kalkan. 
Mali disiplinin korunması, 
öngörülebilir para politika-
sı, enflasyonla mücadelede 
kararlılık ve kurumsal ba-
ğımsızlık, uluslararası ya-
tırımcılar için risk algısını 
düşürüyor. İkincisi, rezerv 
yeterliliğinin güçlendirilme-
si önemli. Rezerv tampo-
nu, ani sermaye çıkışlarını 
yönetmede hem psikolojik 
hem operasyonel bir avan-
taj sağlıyor. Üçüncüsü, 
sıcak para bağımlılığının 
azaltılması için üretim ve 
ihracatın yapısal dönüşümü 
şart. Orta–yüksek teknoloji 
üretimine yönelen, ithalat 
bağımlılığını azaltan, istik-
rarlı döviz kazandırıcı ka-
pasite oluşturan ülkeler dış 
finansman şoklarına karşı 
çok daha dayanıklı hale ge-
liyor.

Ayrıca, sermaye hare-
ketlerini “yönetilebilir” kı-
lan makro ihtiyati politika 
setinin doğru kullanımı da 
kırılganlığı azaltıyor. Kısa 
vadeli borçlanmaya sınırla-
malar, bankacılık sektörüne 
yönelik likidite ve vade uyu-
mu düzenlemeleri, döviz 
pozisyon limitleri ve stres 
testleri, finansal sistemde 
ani dalgalanmaları sınırla-
yabiliyor. Gerekirse serma-
ye akımlarını geçici olarak 
yavaşlatmaya dönük araç-
lar da devreye alınabiliyor; 
ancak bu araçların şeffaf 
ve öngörülebilir kullanımı 
büyük önem taşıyor. Aksi 
halde yatırımcı güveni ze-
delenebiliyor.

Sonuç olarak, dengesiz 
sermaye akımları bugün 
yalnızca gelişmekte olan 
ülkelerin değil, bütün küre-
sel finans mimarisinin karşı 
karşıya olduğu yapısal bir 
sorun. Ancak bu dalgala-
rın en sert vurduğu ülkeler, 
ekonomik yapılarını fon gi-
rişlerine göre şekillendirmiş 
olan kırılgan ekonomiler. 
Sürdürülebilir büyüme ve fi-
nansal istikrar hedefi, artık 
dış şoklara karşı dirençli bir 
ekonomik model kurmayı 
zorunlu kılıyor. Gelişmekte 
olan ülkelerin önünde iki 
yol var: Ya küresel finansın 
değişken ritmine göre sav-
rulmaya devam edecekler 
ya da sermaye hareketleri-
nin dalgalarına karşı daha 
sağlam bir gemi inşa ede-
rek yol alacaklar. Ekono-
mik hikâyenin nasıl şekille-
neceğini ise atılacak yapısal 
adımlar belirleyecek.

Zafer 
ÖZCİVAN
Ekonomist-Yazar
zozcivan@hotmail.com

EKONOMİ
VİTRİNİ

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2398347)

2025/799 TLMT.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/799 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabi-
lir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıy-
meti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Ankara İli, Mamak İlçesi, Boğaziçi Mahallesi, 36387 Ada, 2 Parsel, 1. Normal 
Kat, 5 Nolu Bağımsız bölümün TAMAMI satılacaktır. Ana Taşınmaz Özellikleri ; Ana gayri-
menkul 760,59 m2 arsa üzerine ayrık nizam betonarme yapı tarzında 2 Bodrum+Zemin+3 
Normal kat olacak şekilde projelendirilmiş ve inşa edilmiştir. Projesine göre 2. Bodrum 
katta sığınak, 1. Bodrum katta 1 mesken, otopark, su deposu, zemin katta 3 mesken, nor-
mal katlarda 3 er mesken olmak üzere toplam 13 adet bağımsız bölüm yer almaktadır. 
Bina girişi 1070. Sokak üzerinden, kuzeybatı cepheden ve 1. bodrum kattan sağlanmak-
tadır.Ana giriş kapısı alüminyum camekanlı kapıdır.Giriş holü zemini mermer kaplı, kat 
holü zemini mermer kaplı, merdiven basamakları mermer kaplı, duvarları girişte 150cm 
mermer üzeri boyalı, katlarda boyalıdır. Binanın cepheleri mantolama üzeri dış cephe bo-
yası ile boyalıdır. Asansörlü olan binaya ait açık ve kapalı otopark alanı mevcuttur. Binaya 
ait Enerji Kimlik Belgesi bulunmamaktadır. Bağımsız Bölüm Özellikleri; Taşınmaz Mesken 
nitelikli olup, 1. katta yer almaktadır. Taşınmaz 1070. Sokak üzerinden binaya bakıldığın-
da sol arka tarafta yer almaktadır. Konu taşınmaz projesine göre ve yerinde; antre, hol, 
3 oda, salon, mutfak, banyo, wc, 2 balkon bölümlü olup net faydalı alanı balkonlar ha-
riç 100m2 (balkonlar 12,80m2, brüt 124 m2) olduğu tespit edilmiştir. Giriş kapısı çelik, iç 
kapıları panel kapı, pencereleri pvc doğrama ısı camlıdır. Antre hol zemini laminat parke 
kaplı, salon ve odaların zemini laminat parke kaplı, duvarları alçı sıva üzeri boyalıdır.
Mutfak bölümü zemini laminat parke kaplı, duvarları fayans kaplı olup mdf kapaklı dolap-
lar ile mermer tezgah mevcuttur. Banyo, wc bölümlerinde zemin ve duvarlar seramik kaplı 
olup banyoda kabinli duş teknesi, klozet, lavabo mevcuttur.Isıtma sistemi doğalgaz kombi 
sistemli olup kombi ve petekler takılıdır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirki-
şi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Boğaziçi Mahallesi, 1070. Sokak, Çavuş Apartmanı, No:4/5 Mamak / ANKARA
Yüzölçümü : 838 m2
Arsa Payı : 67/838
İmar Durumu : Mamak Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü tarafından 05.11.2025 ta
rih,E-95959595-310.9.1-00001315129 sayı nolu cevap yazı ekinde gönderilen son imar 
durumuna göreBoğaziçi Mahallesi, 36387 ada, 2parselin (Konut Alanı) olarak planlandığı 
ve yapılaşma koşullarının Ayrık nizam 4 kat, h: 14,10 metre,taks 0,40, kaks 1,60, yoldan 
5,50 metre, komşu parselden 3 metre çekme mesafeli olduğu hususları tespit edilmiştir.
(Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.) (Müdürlüğümüz dosyasında geniş 
evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :
1. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 13:40
-------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 13:40
2. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 13:40
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 13:40
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. ANKARA BATI İCRA DAİRESİ
İFLAS ALACAKLILARI

EK SIRA CETVELİNİN İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2397932)

2023/9 İFLAS
Müflis (İflas Nedeniyle) Tasfiye Halinde Palme Makina Sanayi Ve Ticaret Anonim Şirke-
ti Vergi no: 7200542347 hakkındaki iflas tasfiye işleminde; masaya sonradan kayıt yap-
tıran alacaklarla ilgili olarak tahkik ve tetkik işlemleri bitirilmiş, İc.İf.K.nun 206. ve 207.
maddeleri gereğince düzenlenen 03/02/2026 tarihli ek sıra cetveline ilişkin kararlar in-
celemeye hazırdır. Alacağın esasına ve miktarına
ilişkin itirazların (15) gün içerisinde iflasa karar verilen yerdeki Asliye Ticaret Mahkeme-
sinde dava yoluyla ileri sürülebileceği; yalnız sıraya ilişkin itirazların ise (7) gün içerisin-
de şikayet yoluyla ileri sürülebileceği İc.İf.K.nun. 166, 232, 234 ve 235 maddeleri gere-
ğince tebliğ ve ilan olunur.09/02/2026

T.C. ANKARA 3. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                       (Basın-2397937)

ESAS NO: 2026/30 Esas
Davacı MARBURGER TAPETENFABRIK J. B. SCHAEFER GMBH tarafından da-
valı BENARES MİMARLIK TASARIM İNŞAAT SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİR-
KETİ aleyhine açılan İflas (Doğrudan Alacaklı Tarafından Talep Edilen İflas (İİK 177)) 
davası nedeniyle; Açılan bu davanın yargılaması 09/04/2026 günü saat 10:20’a 
bırakılmıştır.İ.İ.K.’nun 173/2 maddesi uyarınca alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin ve 
davaya katılmak isteyenlerin ilandan itibaren 15 gün içinde mahkememize müracaat et-
meleri ilanen tebliğ olunur. 04.02.2026

Mesut Özarslan 
Olayı ve Ankara’nın 

Geleceği!
Birkaç hafta önce Keçiören Belediye 

Başkanı Mesut Özarslan’ın yarı çıplak be-
denine sarılmış beyaz İhramı ile Kabe’de 
çekilmiş fotoğraflarını ve Umre ziyareti ile 
ilgili haberleri görünce bir anda hafızam 
1997’lere uzandı. 

Refah-Yol koalisyonunun unutulmaz 
Başbakanı Necmettin Erbakan, 28 Şubat 
Süreci’nin en gergin günlerinde 1997 yı-
lının Nisan ayında Sekiz bakan, yetmişin 
üzerinde milletvekili ve bürokrat ordusu 
ile Kutsal topraklara Hac ziyaretinde bu-
lunmuş, ben de Başbakanlık’taki basın 
müşavirliği görevim nedeniyle bu ziyarete 
katılmıştım.

İşte Erbakan’ın bu Hac ziyaretine ka-
tılanlar arasında o dönemin Keçiören Be-
lediye Başkanı Turgut Altınok da bulunu-
yordu. 1993-99 yılları arasında MHP’den 
Belediye Başkanı seçilen 1999’da Fazilet 
Partisi’ne geçen Altınok, 2001’den sonra 
Ak Parti’ye geçmiş ve Keçiören Belediye 
Başkanlığı görevini uzun yıllar muhafa-
za etmişti. 2014  yerel seçimlerinde bir 
kaset olayından sonra Ak Parti’den aday 
gösterilmemiş, Büyük Birlik Partisi’nden 
aday olarak seçilmiş ve daha sonra yeni-
den Ak Parti’ye dönerek, Keçiören Bele-
diye Başkanlığı görevini sürdürmüştü. 

2024 yılında gerçekleştirilen 31 Mart 
yerel seçimlerinde Ak Parti’den Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkan adayı olarak 
gösterilen Turgut Altınok, bu kez sınırsız 
mal varlıkları ile yüzlerce apartman daire-
si, petrol istasyonları ve mal varlıkları ile 
gündeme gelmişti; o zaman tartışmalara, 
“Mülk Allah’ındır, bizler emanetçiyiz” di-
yerek son noktayı koymuştu, ama, seçimi 
de büyük bir oy farkı ile CHP’nin adayı 
Mansur Yavaş’a kaptırmıştı.

Keçiören’in  yeni  Belediye Başka-
nı CHP’li Mesut Özarslan hakkındaki 
son gelişmeleri izlerken, uzun yıllardır 
Keçiören’de yaşayan bir gazeteci olarak 
kafama şu deli sorular takıldı?

“Mesut Özarslan, CHP’li belediye 
başkanı olarak makamından bekledikleri-
ni bulamamış, kendisine Turgut Altınok’u 
rol model olarak seçmiş ve Umre ziyaret-
leri ile Ak Parti’ye mesajlar mı vermeye 
başlamıştı? CHP’den belediye başkanı se-
çildiği ve Allah-u Teala’nın kendisine gü-
venemediği için yeterince emanet bırak-
madığını düşünerek, Ak Parti’ye geçmek 
ve bu eksikliği telafi etmek mi istiyordu?! 
Yoksa altından kalkamayacağı ağır suçlar 
işlemiş de kurtuluşu iktidara yaslanmakta  
mı bulmuştu?..”

Gerçi bu yazımı karaladığım sıralar-
da Mesut Özarslan’ın, Ak Parti’ye ya da 
MHP’ye geçebileceği haberleri tartışılı-
yordu. Aslen MHP kökenli olduğu, son-
ra İYİ Parti’de siyasete devam ettiği, so-
nunda da Mansur Yavaş ile birlikte CHP 
saflarında yıldızının parladığı ve Keçiören 
Belediye Başkanlığına kadar tırmandığı 
anlatılıyordu.

Salı günü Mesut Özarslan, CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel hakkında 
kendisine çok ağır hakaretler ettiği iddi-
asıyla Ankara Cumhuriyet Savcılığı’na 
suç duyurusunda bulundu, aynı sıralar-
da da CHP’den de istifa etti.. Bu arada 
CHP’den mesut Özarslan’a gösterilen 
tepkiler ve verilen yanıtlar haberlere yan-
sıyordu. O’nun elinden tutup CHP’den 
Keçiören Belediye Başkanı olmasının 
yolunu açan Mansur Yavaş, “Hayal kırık-
lığı” demekle yetindi. Ancak Özgür Özel, 
partisinin TBMM grup toplantısında tüm 
CHP’lileri coşku ile ayağa kaldıran bir ko-
nuşma yapıyordu:

“Sağlam adımlarla iktidara yürüyen 
Atatürk’ün partisi CHP, döneklerle değil, 
sapasağlam halkın umudu haline gelmiş 
Adana BB Başkanı Zeydan Karalar’la, 
Ankara BB Başkanı Mansur Yavaş’la, İs-
tanbul BB Başkanı Cumhurbaşkanı Ada-
yımız Ekrem İmamoğlu ile yürüyüşünü 
sürdürecektir. Sağcısı, solcusu, milliyet-
çisi, muhafazakarı, alevisi sünnisi, Kürt’ü 
Türk’ü ile tüm milletimiz bu yolda bir bü-
tün olacaktır...”

Bu yazımın Sonsöz’de yayınlandığı 
günlerde Mesut Özarslan bir olasılıkla Ak 
Parti’ye geçmiş ve yakasına Cumhurbaş-
kanı Erdoğan tarafından rozeti takılmış 
olacak belki ama, asıl eklemek istediğim, 
bu yazımı noktalamaya hazırlandığım 
Çarşamba sabahına, gündemi sarsacak 
haberlerle başladık.  

Bir yılı aşkın zamandır CHP’li bele-
diyelere düzenlediği operasyonlarla ve 
tutuklattığı belediye başkanları ile kısa 
zamanda büyük ün kazanan İstanbul 
Başsavcısı Akın Gürlek, bir anda Adalet 
Bakanı olarak görevlendirilmiş,  İstan-
bul’daki başsavcı yardımcılarından birisini 
de kendisi ile birlikte Ankara Başsavcısı 
olarak Ankara’ya getiriyormuş.

Televizyonlardaki tartışmalarda bir 
kısım gözlemciler, “Sıra Mansur Yavaş’a 
mı geliyor, Mesut Özarslan olayı ile bir-
likte Ankara’da CHP’li belediyeler de mi 
mercek altına alınacak?..” şeklinde görüş-
ler belirtiyorlardı.

Umalım ve dileyelim ki, devletimizi 
ayakta tutan hak, hukuk ve adalet siste-
mimiz, siyasal ihtiraslara kurban edilme-
sin.

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)
ANKARA (AA)- Cumhurbaşkanı ve AK Parti Ge-

nel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, partisinin TBMM 
Grup Toplantısı’nda konuştu. Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan, "(Kahramanmaraş merkezli depremler) 11 ilimiz-
deki vatandaşlarımız evlerine zorlanmadan, çok uy-
gun şartlarla, faizsiz, sabit fiyatlarla kavuşacak." dedi. 
Erdoğan, AK Parti TBMM Grup Toplantısı'nda yaptı-
ğı konuşmada, grup toplantılarının ülke, millet ve de-
mokrasi için hayırlar getirmesini temenni etti.

Katılımcıları selamlayan Erdoğan, şu ifadeleri kul-
landı: "Bilhassa bir asır önce İstiklal Harbi'mizde ol-
duğu gibi beyaz örtmelerini takıp, şalvarlarını giyerek 
Eskişehir Mihalgazi'den Grup salonumuza teşrif eden 
Belediye Başkanımız Zeynep Güneş'le birlikte tüm ha-
nım kardeşlerime teşekkür ediyor, Anadolu kadınının 
bin yıllık asaletini yansıtan şu vakur duruşları için ken-
dilerine şükranlarımı sunuyorum. Milletten aldığı yet-
kiyle ilçesine 3 dönemdir hizmet eden başarılı bir ka-
dın siyasetçiyi, 'Şalvarlı kadının görevi ilçe yönetmek 

değildir. Ahırda inek sağmaktır' diyerek tahkir etmeye 
kalkan 28 Şubat artığı bu faşizan, bu ukala, kibirli, al-
çak zihniyeti bugün bir kez daha lanetliyorum." Yıllar-
ca sırf başörtülerinden ötürü kadınların eğitim hakkını, 
kamuda çalışma hakkını, hatta seçilme hakkını gasbe-
denlerle, Anadolu kadınının asırlardır üzerinde gurur-
la taşıdığı yazmasına, tülbentine, şalvarına, çarşafına, 
ihramına, fistanına dil uzatanlarla, millete tepeden ba-
kan, milleti hor ve hakir görenlerle mücadelelerini her 
zeminde sonuna kadar devam ettireceklerinin bilinme-
sini isteyen Erdoğan, "Bu ülkede yasakçı ve baskıcı 
anlayışa göz yummadık ve yummayacağız. Kadınlara 
parmak sallayanlara meydanı terk etmedik, etmeye-
ceğiz. Eski karanlık günleri hortlatmaya çalışanların 
karşısında dimdik durduk, duracağız. Şerife Bacı'nın, 
Kara Fatma'nın, Nene Hatun'un yolundan giden tüm 
hanım kardeşlerimi bugün bir kere daha kemal-i hür-
metle selamlıyorum. Rabb'im salonlara sığmayan şu 
muhabbetimizi daim eylesin." dedi.

Depremzedeler konutlarına 
çok uygun şartlarla kavuşacak
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Panik Atak: Bedenin 
Dili, Zihnin Yanılgısı

Panik atak, günümüzde en sık başvur-
ulan psikiyatrik yakınmalardan biri olmasına 
rağmen hâlâ yanlış anlaşılmakta, çoğu za-
man hafife alınmakta ya da yanlış etiketlen-
mektedir. Oysa panik atak, ne “durduk yere 
gelen bir korku”dur ne de kişinin iradesiyle 
kolayca kontrol edebileceği bir durumdur. 
Klinik olarak tanımlanmış, bedensel ve bilişsel 
bileşenleri olan bir kaygı bozukluğu tablosu-
dur.

Bir panik atak sırasında kişi ani ve yoğun 
bir korku dalgası yaşar. Kalp çarpıntısı, nefes 
darlığı, göğüste sıkışma, baş dönmesi, ter-
leme, titreme, mide bulantısı ve uyuşma gibi 
bedensel belirtiler eşlik eder. Bu belirtiler 
çoğu zaman “kalp krizi geçiriyorum”, “boğu-
luyorum”, “kontrolümü kaybediyorum” ya da 
“öleceğim” düşünceleriyle birlikte seyreder. 
Klinik açıdan bakıldığında, panik atağı belir-
leyen unsur yalnızca bedensel belirtiler değil, 
bu belirtilerin felaketleştirilerek yorumlan-
masıdır.

Panik atağın ortaya çıkışında beynin tehdit 
algı sistemleri merkezi bir rol oynar. Otonom 
sinir sistemi, gerçek bir tehlike varmış gibi 
“savaş ya da kaç” tepkisini devreye sokar. 
Ancak bu kez ortada somut bir tehdit yok-
tur. Sistem yanlış alarm vermektedir. Sorun 
alarmın kendisinden çok, alarmın ne anlama 
geldiğine dair yapılan yorumdur. Kişi beden-
indeki değişimleri tehdit olarak algıladıkça 
kaygı artar; kaygı arttıkça bedensel belirtiler 
şiddetlenir. Böylece panik atak kendi kendini 
besleyen bir döngü hâline gelir.

Klinik gözlemler, panik atak yaşayan bi-
reylerin önemli bir kısmının uzun süre yüksek 
işlevsellik göstermiş, sorumluluk almış, duy-
gusal ihtiyaçlarını ertelemiş kişiler olduğunu 
göstermektedir. Bu kişiler genellikle “day-
anıklı”, “kontrollü” ve “idare eden” olarak 
tanımlanır. Ancak duyguların sürekli bastırıl-
ması, stresin kronikleşmesi ve beden sinyaller-
inin ihmal edilmesi, zamanla kaygı sisteminin 
hassaslaşmasına yol açar. Panik atak, çoğu 
zaman bu birikimin bedensel bir ifadesidir.

Toplumda yaygın olan yanlış inanışlardan 
biri, panik atağın “akıl sağlığının bozulması” 
ya da “kontrol kaybı” anlamına geldiğidir. 
Klinik açıdan bu inanışlar gerçeği yansıtmaz. 
Panik atak sırasında kişi gerçeklikle bağını 
kaybetmez, bilinç kaybı yaşamaz ve delirmez. 
Aksine, çevresinin ve yaşadıklarının fazlasıyla 
farkındadır. Sorun, bu farkındalığın yoğun 
kaygı eşliğinde tehdit olarak yorumlanmasıdır.

Panik atağın seyri, çoğu zaman ilk ataktan 
sonra değişir. Kişi yalnızca atağın kendisinden 
değil, bir sonraki atağın ne zaman gele-
ceğinden de korkmaya başlar. Bu beklenti 
kaygısı, kaçınma davranışlarını beraberinde 
getirir. Toplu taşıma, kapalı alanlar, kalabalık-
lar ya da yalnız kalmak gibi durumlar tehdit 
olarak algılanabilir. Bu noktada panik atak, 
kişinin yaşam alanını daraltmaya başlar.

Tedavi açısından bakıldığında panik atak, 
iyi yanıt veren bir klinik tablodur. Psikoeği-
tim, bilişsel davranışçı terapiler ve gerek-
tiğinde psikiyatrik destekle belirtiler önemli 
ölçüde kontrol altına alınabilir. Tedavinin 
temel hedefi, bedensel belirtilerin teh-
likeli olmadığına dair öğrenmenin yeniden 
yapılandırılması ve kaçınma döngüsünün kırıl-
masıdır.

Panik atak, bedenin kişiye yönelttiği 
sert ama anlamlı bir uyarıdır. Bu uyarı sus-
turulmaya değil, anlaşılmaya ihtiyaç duyar. 
Klinik deneyim göstermektedir ki, kişi beden-
ine yeniden güvenmeyi öğrendiğinde panik 
atak gücünü kaybeder. Ve çoğu zaman iy-
ileşme, “neden böyleyim?” sorusundan çok, 
“kendimle nasıl ilişki kuruyorum?” sorusuyla 
başlar.

Melek
TÜNEY

İNSANA DAİR
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TÜRKİ-
YE Büyük 
Millet Mecli-
si (TBMM) Ge-
nel Kurulu’nda 
Adalet Bakan-
lığı’na ata-
nan Akın Gürlek ile İçişleri 
Bakanlığı’na atanan Musta-
fa Çiftçi’nin yemin töreninde 
kavgalı arbede yaşandı.

Meclis Başkanvekili Bekir 
Bozdağ, Akın Gürlek ve Mus-
tafa Çiftçi’nin yemin etmele-
ri için kürsüye davet etmesine 
CHP Grup Başkan Vekili Mu-
rat Emir, Akın Gürlek’in ye-
min etmesine anayasaya ay-
kırı olduğu gerekçesiyle itiraz 
etti. 

Emir, Bekir Bozdağ’ın 
Adalet Bakanlığı görevine 
atanan Akın Gürlek ve İçişle-

ri Bakanlığı görevine getiri-
len Mustafa Çiftçi’yi TBMM 
Genel Kurulu’na yemin et-
mek için çağırması üzeri-
ne söz alarak “Sayın Başkan, 
Adalet Bakanı olarak atanan 
Akın Gürlek’in Adalet Bakan-
lığı anayasaya aykırıdır. Hala 
İstanbul Başsavcılığı göre-
vi devam etmektedir. Siyasi 
Başsavcılık görevi yapan bi-
rinin  siyasi bir göreve atan-
ması anayasaya aykırıdır” 
dedi. Emir’in mikrofonu ka-
patıldı. TBMM Genel Kurul-

u’nda yemin etmesi için yeni 
bakanlar Gürlek ve Çiftçi’nin 
çağırılması üzerine tartışma 
başladı. CHP’li Emir’in “ana-
yasaya aykırı” itirazı ve usul 
tartışma yapılmasını isteme-
si üzerine tartışma büyüdü. 
Cumhur İttifakı milletvekille-
ri, Emir’in usul tartışması ta-
lebine itiraz etti.

Kürsü önünde toplanan 
milletvekilleri arasındaki söz-
lü sataşma, fiziksel şiddete dö-
nüştü. Bozdağ, birleşime ara 
verdi. Arbedede CHP Millet-
vekili Mahmut Taanal’ın yüzü 
kanlar içinde kaldı. Muhale-
fet vekillerinin kürsüyü işga-
li üzerine arbede yaşandı. Bir-
leşime verilen aranın ardından 
Cumhur İttifakı milletvekille-
rinin ortasına aldığı Çiftçi ve 
Gürlek protestolar eşliğinde 
yeminlerini tamamladı. Birle-
şime tekrar ara verildi.

Meclis’te yumruklu ve 
kanlı yemin töreni

İÇ MEKAN SALON BİTKİLERİ VE 
SOĞANLI BİTKİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      (Basın-2399195)

İç Mekan Salon Bitkileri ve Soğanlı Bitki mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/200435
1- İdarenin
1.1. Adı: TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ DESTEK HİZMETLERİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi: TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ Destek Hizmetleri Başkalığı TBMM 
Yerleşkesi Yeni Personel Binası 1. Kat ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03124207101
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 02.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Kavaklıdere Mahallesi Zeytin Dalı Cadde-
si TBMM Personel Ek Hizmet Binası No:2 Kat:3 Oda No:314
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: İç Mekan Salon Bitkileri ve Soğanlı Bitki
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 24 kalem
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Türkiye Büyük Millet Meclisi yerleşkesi Park ve 
Bahçeler birimi olarak belirlenmiştir.
3.4. Süresi/teslim tarihi: Tulipa spp. 15. 000 adet Ekim/Kasım 2026 Narcissus spp. 
7.500 adet Ekim/Kasım 2026 Sümbül (Hyacinthus orientalis) 7.500 adet Ekim/Kasım 
2026 yukarıda belirtilen bitkilerin dışında kalanlar 2026 yılı içerinde İdarenin istediği za-
manda yüklenici tarafından peyderpey tedarik edilecektir. İdare 24 saat öncesinden ta-
lepte bulunur.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin yürürlüğe girdiği tarihte işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Türkiye’de yalnız yaşayanların 
sayısı 5,5 milyonu aştı

ANKARA (AA)- Türkiye’de 
tek kişilik hane halkı sayısı 
2025’te 5,5 milyonu geçerken yal-
nız yaşayanların başı çektiği il 
981 bin 614 kişiyle İstanbul oldu. 
AA muhabirinin, Türkiye İstatis-
tik Kurumu (TÜİK) verilerinden 
derlediği bilgilere göre, araların-
da akrabalık bağı bulunsun ya da 
bulunmasın aynı adreste yaşayan 
toplulukları ifade eden “hane hal-
kı” sayısı, geçen yıl itibarıyla 26 
milyon 977 bin 795 olarak belir-
lendi.

Türkiye’de, tek kişilik hane 
halkı sayısı sürekli yükselirken 
yalnız yaşayanların sayısı 2016’da 
3 milyon 316 bin 894’ü, 2017’de 
3 milyon 491 bin 148’i buldu. Tek 
kişilik hane halkı sayısı, 2018’de 
3 milyon 730 bin 505, 2019’da 4 
milyon 62 bin 576 olarak kayıtla-
ra geçti. Yalnız yaşayanlardaki ar-
tış, Kovid-19 salgınının etkili ol-

duğu 2020 ve 2021 döneminde 
dikkati çekici boyutlara ulaştı. Ko-
vid-19 salgınının yaşandığı 2020 
yılında bu sayı 342 bin 421 artış-
la 4 milyon 404 bin 997’ye yük-
seldi. Son 10 yılda tek kişilik hane 
halkı sayısı en çok, salgının etki-
lerinin devam ettiği 2021’de arttı. 
Söz konusu yılda, tek kişilik hane 
halkı sayısı 2020’ye göre 376 bin 
603 artışla 4 milyon 781 bin 600’e 
çıktı. 

Tek başına yaşayanların sayı-
sı, 2022’de 285 bin 731 artışla 5 
milyon 67 bin 331’e, 2023’te 125 
bin 494 artışla 5 milyon 192 bin 
825’e ulaştı. Bu sayı, 2024’te 128 
bin 715 artışla 5 milyon 321 bin 
540’a çıktı. Geçen yıl ise tek yaşa-
yanların sayısı, 201 bin 781 artışla 
5 milyon 523 bin 321’e yükseldi. 
Böylece son 10 yılda (2016-2025 
döneminde) yalnız yaşayanların 
sayısı, yüzde 66,5 artış gösterdi.

ANKARA (AA)- 
Türkiye'de nüfusun yüzde 
93,6'sı il ve ilçe merkezlerin-
de ikamet ederken belde ve 
köylerde yaşayanların oranı 
yüzde 6,4'e gerileyerek, 5 mil-
yon 536 bin 693 kişi oldu. AA 
muhabirinin, Türkiye İstatis-
tik Kurumu (TÜİK) verilerin-
den yaptığı derlemeye göre, 
ülke nüfusu 2025'te bir önceki 
yıla kıyasla 427 bin 224 kişi 
artarak 86 milyon 92 bin 168 
kişi oldu. İl ve ilçe merkezle-
rinde ikamet eden kişi sayısı 
80 milyon 555 bin 475 olarak 
kayıtlara geçti.

Toplam nüfus içinde il 
ve ilçe merkezlerinde ikamet 
edenlerin oranı 2024'te yüz-
de 93,4 iken 2025'te yüzde 
93,6'ya yükseldi. 30 büyük-
şehir dışındaki illerdeki bel-
de ve köylerde yaşayanların 
oranı ise yüzde 6,6'dan yüzde 
6,4'e düştü.

KÖY VE BELDEDE 
YAŞAYANLARIN 

SAYISINDA DÜŞÜŞ
Geçen yıl belde veya köy-

lerde yaşayanların sayısı bir 

önceki yıla göre yüzde 2,1 
azalışla 5 milyon 536 bin 693 
kişi olarak belirlendi. Bu ra-
kam 2024 itibarıyla 5 mil-
yon 657 bin 686'ydı. İl ve 
ilçe merkezlerinde yaşayanla-
rın en fazla olduğu il, 15 mil-
yon 754 bin 53 kişiyle ülke-
nin toplam nüfusunun yüzde 
18,3'ünü barındıran İstanbul 
oldu. Söz konusu nüfusun en 
az olduğu yer ise 40 bin 845 
ile Ardahan olarak belirlendi.

Köy ve beldelerde yaşa-
yan nüfusun en yüksek ol-
duğu il 284 bin 162 kişi ile 
Afyonkarahisar, en düşük ol-
duğu yer ise 28 bin 45 kişi ile 
Tunceli oldu.
36 ŞEHİRDE KADINLAR 

DAHA FAZLA
Türkiye'de 15-64 yaş gru-

bunda bulunan (çalışma çağı) 
nüfusun oranı geçen yıl yüz-
de 68,5 olarak tespit edildi. 
Çocuk yaş grubundaki (0-14 
yaş) nüfusun oranı yaklaşık 
yüzde 20,4 olarak hesaplanır-
ken 65 ve daha yukarı yaştaki 
nüfusun oranı yüzde 11,1 ola-
rak kaydedildi.

Türkiye’nin nüfusu artarken 
kırsalda yaşayanların 

nüfusu azalıyor

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

İSTANBUL (AA)- Türkiye'de model bazında en çok 
satılan otomobiller listesinde Renault Clio 4 bin 556 ile ilk 
sıradaki yerini korudu. AA muhabirinin Otomotiv Distribü-
törleri ve Mobilite Derneği (ODMD) verilerinden derlediği 
bilgilere göre, otomobil satışları ocak ayında geçen yılın 
aynı dönemine kıyasla yüzde 9,14 artarak 61 bin 55, ha-
fif ticari araç satışları da yüzde 12,56 artarak 14 bin 307 
oldu.

Pazarın yüzde 83,7’sini vergi oranları düşük olan A, 
B ve C segmentlerindeki araçlar oluşturdu. C segmenti 
otomobiller 32 bin 428'lik satışla yüzde 53,1, B segmenti 
otomobiller ise 18 bin 589'luk satışla yüzde 30,4 pay aldı. 
Gövde tiplerine göre değerlendirildiğinde, en çok tercih 
edilen otomobiller yüzde 60,3 pay ve 36 bin 786 satış-
la SUV modeller oldu. SUV otomobilleri, yüzde 21,2 pay 
ve 12 bin 966 satışla sedan, yüzde 18,3 pay ve 11 bin 
152 satışla hatchback (H/B) otomobiller takip etti. Ben-
zinli otomobil satışlarının payı 26 bin 671 ile yüzde 43,7 
olurken hibrit otomobil satışları 18 bin 774 ile yüzde 30,7, 
elektrikli otomobil satışları 11 bin 304 ile yüzde 18,5, dizel 
otomobil satışları 4 bin 203 ile yüzde 6,9 ve otogazlı oto-
mobil satışları 103 ile yüzde 0,2 pay aldı.

Ocak’ta en çok satılan 
otomobillerde zirve değişmedi

SÜMER 
TAŞKIRAN
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ALTINOVA TİM SIĞIRCILIK TESİSİNDE 100 TONLUK SU DEPOSU VE ŞEBEKE HATTI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                    (Basın-2398573)

Altınova TİM Sığırcılık Tesisinde 100 Tonluk Su Deposu ve Şebeke Hattı yapım işi 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler 
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/223928
1- İdarenin
1.1. Adı: TARIM İŞLETMELERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: Karanfil Sokak No:62 PK:06100, Bakanlıklar-ÇANKAYA/ANKARA 
1.3. Telefon numarası: 0312 417 84 70
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 20.02.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü/Karanfil Sk. 
No:62 Bakanlıklar Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı: Altınova TİM Sığırcılık Tesisinde 100 Tonluk Su Deposu ve Şebeke Hattı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Altınova TİM Sığırcılık Tesisinde 100 Tonluk Su Deposu ve Şebeke 
Hattı Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Altınova Tarım İşletmesi Müdürlüğü Kadınhanı/KONYA
3.4. Süresi/teslim tarihi: Yer tesliminden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer teslimi yapıla-
rak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-

mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin ya-
rısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmele-
rin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşa-
vir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirket-
ler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve 
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşleri Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan B-III Grup işler benzer iş olarak kabul edile-
cektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

PERSONEL HİZMETİ ALINACAKTIR
Araç Giriş Çıkış Kontrol Personeli hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun 19’uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası		  : 2026/198331
1-İdarenin
1.1. Adı		  : Özelleştirme İdaresi Başkanlığı- Ankara Doğal Elektrik 
Üretim ve Ticaret Anonim Şirketi Genel Müdürlüğü
1.2. Adresi		  : Cumhuriyet Mahallesi, İnkılap Sokak, Deniz Apartmanı, 
No: 4, Daire:4-6 Pk.:06420 Kızılay-Çankaya-ANKARA 
1.3. Telefon Numarası		  : 3122866293
1.4. İhale Dokümanının 	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
Görülebileceği ve İndirilebileceği
İnternet Sayfası
2-İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  : 04.03.2026 – 11.00
2.2. Yapılacağı (e-teklifin açılacağı) Yer: ADÜAŞ Genel Müdürlüğü Toplantı Salonu
3- İhale Konusu Hizmet Alımının
3.1. Adı		  : Araç Giriş Çıkış Kontrol Personeli
3.2. Niteliği, Türü ve Miktarı	 : 9 Kişi ile 12 Ay Süreli
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan İdari Şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/Teslim Edileceği Yer	 : Ankara Doğal Elektrik Üre-
tim ve Ticaret AŞ, 
Cumhuriyet Mahallesi, İnkılap Sokak, Deniz Apartmanı, No:4, Daire: 4-6 
Kızılay-Çankaya- ANKARA
3.4. Süresi/Teslim Tarihi		  : İşe Başlama Tarihi: 
01.04.2026, İşin Bitiş Tarihi: 31.03.2027
3.5.İşe Başlama Tarihi		  : 01.04.2026		
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması ge-
reken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve Mali Yeterliliğe İlişkin Bilgi ve Belgeler ile Bunların Taşıması Gereken Kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve Teknik Yeterliliğe İlişkin Bilgi ve Belgeler ile Bunların Taşıması Gereken Kriter-
ler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin %40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere iliş-
kin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayıl Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleş-
melerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağa ait olması halinde, tica-
ret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicil müdürlükleri veya yeminli mali 
müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğu-
nu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/01/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanunu’nun 195’inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tev-
sik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu İhalede Benzer İş Olarak Kabul Edilecek İşler:
Kamu veya özel sektörde gerçekleştirilmiş personel çalıştırmaya dayalı işler.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatla-
rın çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İha-
le sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama iste-
necektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2399812)

Fenerbahçe’nin golcüsü Anderson Talisca
İSTANBUL (AA)- Fener-

bahçe’nin Brezilyalı hücum oyuncu-
su Anderson Talisca, gol yollarındaki 
performansıyla dikkati çekiyor. 

Bu sezon sarı-lacivertli formay-
la tüm kulvarlarda skora etki eden 32 
yaşındaki oyuncu, kariyerindeki en 
verimli dönemlerinden birini yaşıyor.

Fenerbahçe'nin kış transfer dö-
neminde 3 golcüsüyle (Youssef En-
Nesyir, Jhon Duran ve Cenk Tosun) 
yollarını ayırmasının ardından sarı-la-
civertli takımda ileri uçta görev alma-
ya başlayan sambacı, performansıyla 
santrforları aratmıyor.

Sarı-lacivertli takıma geçen sezon 
devre arasında katılan Talisca, ligde 
16 maçta 9 kez fileleri havalandırmış-
tı. Söz konusu sezonu, toplamda 23 
maçta 12 golle kapatan 32 yaşındaki 
oyuncu, Suudi Arabistan’dan transfer 
edilmesi nedeniyle yaşadığı fiziksel 
problemlerle kamuoyunun gündemi-
ne gelmişti.

Yeni sezona fiziksel açıdan takım 

arkadaşlarıyla aynı seviyede başlayan 
Talisca, ortaya koyduğu performansla 
sarı-lacivertli taraftarlara gol yolların-
da umut verdi.

Lig, UEFA Avrupa Ligi ve Türki-
ye Kupası’nda fileleri havalandırmayı 
başaran tecrübeli oyuncu, bu perfor-
mansın ardından kulübüyle yeni söz-
leşmeye de imza attı.

LIGDE 12 GOLE ULAŞTI
Anderson Talisca, ligde geride ka-

lan 21 haftada takımına 12 gol katkı-
sı sağladı.

Süper Lig’de gol yollarında bir-
çok santrforu geride bırakan Ta-
lisca, Trabzonsporlu Paul Onuac-
hu ve RAMS Başakşehirli Eldor 
Shomurodov’un ardından gol krallığı 
listesinde de 3. sırada yer alıyor.

Ligin ilk devresinde, kış trans-
fer döneminde takımdan ayrılan sant-
rforlar Youssef En-Nesyri, Jhon Du-
ran ve Cenk Tosun’dan daha fazla gol 
katkısı veren Talisca, ligin ikinci yarı-
sına ise daha golcü bir başlangıç yap-

tı. Ligin ilk 6 haftasında yalnızca 1 
gol atan Brezilyalı oyuncu, santrfor-
ların yokluğunda çıktığı ilk 4 maçta 3 
gol kaydetti.

AVRUPA’DA HAT TRİCK 
YAPTI

Anderson Talisca, bu sezon ligde 
gösterdiği performansı diğer kulvarla-
ra da taşıdı.

Ekim ayıyla birlikte gol yolların-
da yükselişe geçen Brezilyalı oyuncu, 
UEFA Avrupa Ligi’nde grupta 7 maça 
çıkarken 4 gol attı.

Sarı-lacivertliler, 4-0 kazandı-
ğı Brann deplasmanında hat trick ya-
pan Talisca, 1-1 berabere kaldıkları 
Ferencvaros maçında da rakip ağla-
rı sarstı.

Öte yandan Talisca, Ziraat Tür-
kiye Kupası’nda da 2 maçta 3 gollük 
katkı sağladı.
GEÇEN SEZONU ŞİMDİDEN 

EGALE ETTİ
Anderson Talisca, gol sayısı açı-

sından geçen sezonki performansını 

şimdiden egale etti.
Geride kalan sezonda 19’u Al-

Nassr, 23’ü Fenerbahçe formasıyla ol-
mak üzere toplamda 42 karşılaşmada 
görev yapan Talisca, sezonu 20 golle 
tamamlamıştı.

Bu sezon Fenerbahçe ile şu ana 
dek 34 karşılaşmada forma giyen yıl-
dız futbolcu, şimdiden bu gol sayısı-
na ulaştı.

SÜPER LİG’DE BEŞİKTAŞ 

YILLARINI GERİDE 
BIRAKMAYA YAKIN

Anderson Talisca, kariyerinde bü-
yük çıkış yakaladığı Beşiktaş forma-
sıyla Süper Lig’de gösterdiği perfor-
mansı da geride bırakmaya yakın.

Siyah-beyazlı formayla Süper 
Lig’de 2016-2017 ve 2017-2018 se-
zonlarında oynayan ve taraflı tarafsız 
herkesin beğenisini kazanan Talisca, 
ilk sezonunda ligde 22 maçta 13, ikin-

ci sezonunda ise ligde 33 maçta 14 
gol atmıştı.

Talisca, Fenerbahçe ile şu ana dek 
ligde bitime 13 hafta kala ligde 12 gol 
bulmayı başardı.

3 golcü gitti, Talisca’ya güvenildi
Fenerbahçe, kış transfer döne-

minde 3 santrforuyla da yollarını ayı-
rırken, Talisca’ya güven duyduğunu 
gösterdi.

Sezon başı planlaması kapsamın-
da gol yollarında güvenilen Youssef 
En-Nesyri, Jhon Duran ve Cenk To-
sun ile kış transfer döneminde yol-
lar ayrıldı.

Fenerbahçe yönetimi, bu isimle-
rin yerine sadece 19 yaşındaki Sidi-
ki Cherif transferini gerçekleştirirken 
Talisca ile 2 yıllık sözleşme uzata-
rak Brezilyalı oyuncuya şampiyonluk 
mücadelesinde gol yollarında güven-
diğini gösterdi.
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Sigara kullanım yaşı 
11’e kadar düştü

OO HABER MERKEZİ

FARKLI sektörlerde faaliyet gösteren 
geniş üye ağıyla dikkat çeken ve 100’den 
fazla ülkeye ihracat yaparak 60 milyar do-
larlık ticaret hacmi oluşturan TÜGİAD’ın 
Ankara Şubesi, 13. Olağan Genel 
Kurulu’nu Ankara’da gerçekleştirdi. 

Genel Kurula,  Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş, CHP Ar-
dahan Milletvekili Özgür Erdem İncesu, 
Türk Eğitim Derneği Genel Başkanı ve 
TED Üniversitesi Mütevelli Heyet Başka-
nı Selçuk Pehlivanoğlu, TÜGİAD Yöne-
tim Kurulu Başkanı Gürkan Yıldırım ve 
TÜGİAD üyeleri katıldı. “Gelecek İçin 
Birlikte” sloganıyla gerçekleştirilen Genel 
Kurul’da, Aykut  Çakmaklı Yönetim Ku-
rulu Başkanlığına oy birliğiyle yeniden se-
çildi. Çakmaklı’nın başkanlığındaki 13. 
Dönem TÜGİAD Ankara Yönetim Kurulu 
şu isimlerden oluştu: Aykut Çakmaklı, Ek-
rem Mert Terzioğlu, Egemen Ünal, Hakan 
Metin, Anıl Can Özdemir, Özkan Arık, 
Hakan Şahin, Şahan Turan, Turcel Orman, 
Semih Kayaş, Emre Peker, Özkan Öztürk, 
Bahadır Eyüboğlu, Umut Özcan, Muzaf-
fer Mutlu, Serel Arslan, Muhammed Yusuf 
Dündar, Özgür Serhat Altünay, Hüseyin 
Ateş, Helin Su Barut ve Filiz Erol.

“ANKARA’NIN AKLI 
TÜRKİYE’NİN GÜCÜDÜR”

Yönetim Kurulu Başkanı Aykut Çak-
maklı Genel Kurulun açılış konuşmasın-
da TÜGİAD Ankara Şubesi Yönetim Ku-
rulu Başkanlığına yeniden aday olduğunu 
açıklayarak, “Birlikte düşünürsek güçle-
niyoruz, birlikte yürürsek yol alıyoruz” 
dedi. TÜGİAD’ın, 1986 yılında genç iş 
insanlarının sadece günü değil, gelece-
ği de inşa etmesi gerektiği inancıyla ku-
rulduğunu anımsatan Çakmaklı, şunla-
rı söyledi: “TÜGİAD’ı güçlü kılan; genç 
iş insanına verdiği özgüven, canlı tuttuğu 
girişimci ruh, değişimi doğru okuyan viz-
yoner bakış açısı ve bu ülkenin insanına, 
potansiyeline ve geleceğine duyduğu sar-
sılmaz inançtır. Bugün TÜGİAD yalnız-
ca Türkiye’de değil; Amerika ve Çin başta 
olmak üzere yurt dışı şubeleriyle küre-
sel ekonominin merkezlerinde söz sahibi 
olan bir yapıdır. TÜGİAD genç iş insanı 
için yurtdışına açılan güvenli bir pencere, 
küresel rekabete dahil olmanın doğru ad-
residir. TÜGİAD, üyelerine Amerika’da 
iş yapma kültürünü, Çin’de üretim ve te-
darik zincirlerini, Avrupa’da finans ve ti-
caret modellerini tanıtan, işbirliği im-
kanlarının kapısını aralayacak network’ü 
sağlayan bir organizasyondur.” Çakmak-
lı, Ankara’nın izleyen değil yön veren ola-
cağını dile getirerek, “Ankara’nın savun-
ma sanayi ekosistemiyle, kamu aklıyla 
ve üniversiteleriyle Türkiye’nin stratejik 
merkezi olduğuna yürekten inandık. De-
ğişimin gerisinde değil, önünde olacağız. 
Çünkü Ankara’nın aklı, Türkiye’nin gücü-
dür” diye konuştu. Dünyanın çok hızlı de-
ğiştiğini, küresel güç dengelerinin ve eko-
nominin yeniden şekillendiğini ifade eden 
Çakmaklı, “Bu ülkenin genç iş insanla-
rı doğru vizyonla ve doğru birliktelik-
le Türkiye’yi küresel rekabette çok daha 
güçlü bir noktaya taşıyacaktır.

TÜGİAD ANKARA, 40. YIL 
HATIRA ORMANI’NI GELECEK 
NESİLLERE ARMAĞAN EDİYOR

Aykut Çakmaklı, gelecek nesillere 
karşı sorumluluk bilincinin yansıması ola-
rak TÜGİAD 40. Yıl Hatıra Ormanı pro-
jesini hayata geçireceklerini belirtti. Pro-
jeye yer tahsisi sağlayarak verdiği destek 
için Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş’a teşekkür eden Çakmak-

lı, “40 bin ağaçlık TÜGİAD 40. Yıl Hatı-
ra Ormanı iş dünyasının gelecek nesillere 
bıraktığı kalıcı bir iz, ‘yaşayan anıtı’ ola-
cak” dedi. 
YAVAŞ: “İHTİYAÇ DUYDUĞUNUZ 
ALANLARDA ELİMİZDEN GELEN 

DESTEĞİ YAPMAYA HAZIRIZ”
Ankara Büyükşehir Belediye Başka-

nı Mansur Yavaş da Genel Kurul’daki ko-
nuşmasında, iş dünyasının ülke için ta-
şıdığı öneme değindi. Belediyelerin iş 
dünyasının ödediği vergilerden pay aldı-
ğını, belediyelerin de altyapı ve üst yapı 
gibi yatırımlarla hizmet sunduğunu, bura-
da karşılıklı bir etkileşimin gerçekleştiğini 
anlatan Yavaş, şöyle konuştu: “İhtiyaçla-
rımız doğrultusunda neler yapabiliriz diye 
iş dünyasıyla oturup tartışmamız gereki-
yor. İhtiyaç duyduğunuz alanlarda elimiz-
den gelen desteği yapmaya hazırız.  Çün-
kü dünyada bir kriz var, etrafımızda savaş 
var.  Bazen krizler güzel fırsatlar da doğu-
rur. Sizler hem ortaya sermaye koyup, ye-
rine göre kredi kullanıp bir sürü insanı ça-
lıştırırken vergi dahil bir sürü riskle karşı 
karşıyasınız. Dolayısıyla sizlere bu ülke 
çok şey borçlu.  Böyle bir dönemde elini 
taşın altına koyduğunuz, üretip hem Tür-
kiye ekonomisine hem Ankara ekonomi-
sine katkıda bulunduğunuz için teşekkür 
ederiz.”

“DÜNYAYLA REKABET 
EDEBİLDİĞİMİZDE GÜÇLÜ 

TÜRKİYE’NİN TEMELİNİ 
SAĞLAMLAŞTIRIYORUZ”

CHP Ardahan Milletvekili ve TÜGİ-
AD Ankara Onursal Üyesi Özgür Erdem 
İncesu ise TÜGİAD’ın çok önemli bir 
“okul” olduğunu ifade ederek, şöyle de-
vam etti: “TÜGİAD benim için sadece bir 
sivil toplum örgütü değil; genç yaşta fi-
kir üretmeyi, sorumluluk almayı, ülkenin 
geleceğine katkı sunmayı öğrendiğim bir 
yer. TÜGİAD ülkemiz için girişimcilerin 
sesi olmuş, iş dünyasına demokrasi, öz-
gürlük, çağdaş değerlere katkı sunmuş bir 
yapı. Bu ülkenin en çok ihtiyaç duyduğu 
şey de bu. Üreten, düşünen, dünyayla re-
kabet eden iş insanları… Biz ürettiğimiz-
de, düşündüğümüzde, risk aldığımızda, 
dünyayla rekabet edebildiğimizde güçlü 
Türkiye’nin temelini sağlamlaştırıyoruz. 
CHP milletvekili olarak çabam her zaman 
iş dünyasında gençlerin önünü açabilmek, 
hukukun üstünlüğünün sağlandığı, eşit re-
kabet ortamının sağlamak.”
“ANKARA’DAN ÇIKAN BİR FİKRİN 
DÜNYADA KARŞILIK BULMAMASI 

İÇİN HİÇBİR SEBEP YOK”
TÜGİAD Yönetim Kurulu Başka-

nı Gürkan Yıldırım da Türkiye’nin cesur 
düşünen ve hızlı karar alan genç iş insan-
larına ihtiyacı olduğunu dile getirdi.  Ye-
relde güçlü, küreselde akıllı olmak zo-
runda olduklarını vurgulayan Yıldırım, 
“Ankara’dan çıkan bir fikrin dünyada kar-
şılık bulmaması için hiçbir sebep yoktur. 
Bu şehirden konuşuyorsak, sözümüz de-
rin, net ve iddialı olmalıdır” dedi.  

TED GENEL BAŞKANI 
PEHLİVANOĞLU’NDAN 

“NİTELİKLİ NÜFUS” VURGUSU
TED Genel Başkanı ve TED Üniversi-

tesi Mütevelli Heyeti Başkanı Selçuk Peh-
livanoğlu da gençlerin Türkiye için birlikte 
çalışması gerektiğini belirtti. “21. yüzyıl-
da savaşlar silahlarla değil, beyinlerle ya-
pılıyor” diyen Pehlivanoğlu, şöyle devam 
etti: “Bir ülkenin ne kadar petrolü olduğu-
nun hiçbir önemi yok, nitelikli nüfusa sa-
hip olup olmadığının, ne kadar ürettiğinin 
önemi var. Onun içindir ki eğitimi sadece 
bugün olduğu gibi kağıttan diploma dağıtı-
mı olarak değil, ülkenin geleceğini tasarla-
yacağımız bir köprü olarak olarak görüyo-
ruz. Yapmamız gereken şey tek. İnsanları 
ayrıştırmadan bu vatanı, bu toprağı seven 
herkesin kutsal olduğunu, üretmesi gerek-
tiğini ve üretimin desteklenmesi gerektiği-
ni bilmeliyiz. 21. yüzyılda aklı boş olanın 
midesi boş oluyor. Biz bu vatanı şehit ata-
larımızdan boşuna emanet almadık, bizden 
sonraki kuşaklara da başkasının avucuna 
baksın diye emanet etmeyeceğiz.” 

TÜGİAD Ankara’da Aykut 
Çakmaklı güven tazelediANKARA Bü-

yükşehir Beledi-
yesi (ABB) Sağlık 
İşleri Daire Baş-
kanlığı Sağlık Hiz-
metleri ve Bağım-
lılıkla Mücadele 
Şubesi, Türk Toraks derneği 
işbirliği ile tütün kullanımının 
bireysel ve toplumsal sağlığa 
olan olumsuz etkilerine dikkat 
çekmek, tütünsüz yaşamı teş-
vik etmek ve bağımlılıkla mü-
cadele konusunda farkındalık 
oluşturmak amacıyla Dünya 
Tütünsüz Günü kapsamında 
Kızılay Metro İstasyonu’nda 
farkındalık etkinliği düzenledi.
“AMAÇ FARKINDALIK 

OLUŞTURMAK”
Etkinliğin temel amacı-

nın sigara bırakmaya teşvik 
etmek olduğunu vurgulayan 
ABB Sağlık İşleri Daire Baş-
kanlığı Sağlık Hizmetleri ve 
Bağımlılıkla Mücadele Şube 
Müdürü Sinem Sadak, “Bugün 
Dünya Tütünsüz Günü kapsa-
mında bağımlılıkla mücadele 
ve sigarayı bırakma açısından 
bir farkındalık oluşturmak is-
tedik. Bu doğrultuda solunum 
fonksiyon testleri yapıyoruz.” 
ifadelerini kullandı. 

Sadak, İş Sağlığı ve Gü-
venliği hekimleriyle birlik-
te sigara bırakma etkinlik-
leri yürüttüklerini belirterek, 
danışanların aynı zamanda 
Dikmen’de bulunan bağımlılık-
la mücadele birimlerine yön-
lendirildiğini ifade etti.
QR KODLA BAŞVURU, 
PSİKOLOG DESTEĞİYLE 

RANDEVU
Sigarayı bırakmak isteyen 

vatandaşlar için erişilebilir bir 
sistem oluşturduklarını belir-
ten Sadak, “Bir QR kod uygu-
lamamız var. Vatandaşlarımız 
buradan bir anket dolduruyor. 
Bu anketleri psikolog arka-
daşlarımız değerlendiriyor ve 
randevu planlaması yapıyor.” 
şeklinde konuştu. ABB’nin 
Lokman Hekim Üniversitesi 
ile yaptığı protokol kapsamın-
da, ihtiyaç duyan danışanların 
psikiyatri uzmanlarına yönlen-
dirildiğini de dile getirdi.

“SİGARAYI 
BIRAKMANIN YAŞI 

YOK”
Sigarayı bırakmanın yaş-

la sınırlı olmadığına dikkat çe-
ken Sadak, kamuoyunda sık-
ça dile getirilen “ileri yaşta 
bırakınca hastalık çıkar” id-
dialarına da açıklık getire-
rek, “Her yaşta her insan si-
garayı bırakabilir. Sigaranın 
hiçbir faydası yok. Ne kadar 
erken bırakılırsa o kadar iyi-
dir ama bırakmanın yaşı da 
yok.” ifadelerine yer verdi. İn-
ternette yer alan yanlış bilgi-

lere değinen Sadak, sigarayı 
bıraktıktan sonra ortaya çı-
kan hastalıkların bırakmayla 
değil, geçmiş yıllardaki kulla-
nımın sonucu olduğunun al-
tını çizerek , “Sigarayı bırak-
tığı için akciğer kanseri ya da 
boğaz kanseri olunmaz. Bun-
lar zaten yıllarca süren sigara 
kullanımının, kimyasalların ve 
sağlıksız yaşamın sonucudur. 
Tesadüf gibi algılanıyor ama 
bilimsel olarak böyle bir ilişki 
yok.” dedi.

“PSİKOTERAPİ, 
İHTİYACI OLANLAR 

İÇİN ÖNEMLİ”
Bağımlılıkla mücadelede 

psikolojik desteğin rolüne de 
değinen Sadak, herkes için 
zorunlu olmadığını ancak ih-
tiyaç duyanlar için önemli bir 
destek olduğunu söyleyerek, 
“Kendi başına mücadele ede-
meyen, ‘irade gösteremiyo-
rum’ diyen kişiler için psikolo-
jik destek kesinlikle faydalıdır.” 
diye konuştu. 

“BAĞIMLILIKLA 
MÜCADELE 
MERKEZLERİ 

ANKARA GENELİNDE 
YAYGINLAŞIYOR”

ABB’nin bağımlılıkla mü-
cadele kapsamında açtı-
ğı merkezler hakkında da bil-
gi veren Sadak, 2024 Ocak 
ayı itibarıyla faaliyete başla-
yan merkezlerin Altındağ, Ma-
mak, Çankaya, Keçiören ve 
Etimesgut’ta hizmet verdiğini, 
ana merkezin ise Dikmen’de 
bulunduğunu söyledi. Sadek, 
“Merkezleri açmadan önce 12 
personelimize Prof. Dr. Külte-
gin Ögel’den ‘Bağımlılığa Yak-
laşım’ eğitimi aldırdık. Hâlâ 
süpervizyon desteği alma-
ya devam ediyorlar.” dedi. Bu 
merkezlerde bağımlı yakınla-
rıyla bireysel görüşmeler ya-
pıldığını, danışanların tıbbi 
tedavi için rehabilitasyon ku-
rumlarına yönlendirildiğini ve 
farkındalık programları gelişti-
rildiğini belirtti.

ÖZGÜR KÖY TEDAVİ 
VE REHABİLİTASYON 

MERKEZİ
Tedavi sürecine ilişkin bil-

gileri de paylaşan Sadak, 
Temelli’de bulunan Özgür 
Köy Tedavi ve Rehabilitas-
yon Merkezi’nin, Lokman He-
kim Üniversitesi ile yapılan 
protokol kapsamında hizmet 
verdiğini ifade eden Sadak, 
“Merkezimiz 29 Mart 2022 ta-
rihinde hizmete açıldı, 39 ya-
tak kapasitesine sahip. AMA-
TEM ve ÇEMATEM ruhsatı 
bulunan bir kuruluştur.” dedi. 
Sadak, bugüne kadar Özgür 
Köy Tedavi ve Rehabilitasyon 
Merkezi’nde toplam 1163 kişi-
ye hizmet verildiğini açıkladı.
“SİGARA KULLANMA 

YAŞI 11’E KADAR 
DÜŞTÜ”

18 yaş altı bireylerden 
doğrudan başvuru almadıkla-
rını ancak önleyici ve farkın-
dalık temelli çalışmalar yü-
rüttüklerini belirten Sadak, 

sahadan elde edilen verile-
rin endişe verici olduğunu dile 
getirerek, “Okullarda yürüt-
tüğümüz çalışmalar ve kurul 
toplantılarında paylaşılan ve-
riler, sigara kullanım yaşının 
11’li yaşlara kadar düştüğü-
nü gösteriyor.” ifadelerine yer 
verdi. Sigara kullanımına baş-
lama nedenleri arasında ak-
ran etkisi, merak, stresle baş 
etme güçlüğü ve rol model ek-
sikliğinin öne çıktığını dile ge-
tirdi.
“AİLENİN ROLÜ KRİTİK”

Ailelerin çocukların sigara 
kullanımını çoğu zaman geç 
fark ettiğini vurgulayan Sadak, 
şu uyarılarda bulundu: “Bazı 
aileler, özellikle lise çağın-
da sigarayı ‘geçici’ ya da ‘tole-
re edilebilir’ görüyor. Bu yak-
laşım, riskli davranışın kalıcı 
hale gelmesine neden olabi-
liyor.” Bu nedenle tüm eğitim-
lerde temel mesajlarının net 
olduğunu ifade eden Sadak, 
“Sigara ve diğer bağımlılıklar-
la mücadelede en etkili yol; 
erken farkındalık, güçlü aile içi 
iletişim ve net sınırlardır.” şek-
linde konuştu.

AİLELERE ÖNERİLER: 
“NORMALLEŞTİRMEYİN, 

ÖRNEK OLUN”
Sadak, çocuğu sigara kul-

lanan aileler için şu öneriler-
de bulunarak, “Sigara içiyorsa 
evde içmesine izin vermeyin. 
Sigara içme ortamlarını zor-
laştırın. İçerken yakalarsanız 
elindekini alın ve bunu kızma-
dan ama kararlı şekilde sür-
dürün.” diye konuştu. Ailelerin 
rol model olmasının önemine 
dikkat çekerek, “Eğer siz içi-
yorsanız siz de bırakın. ‘De-
diğimi yap, yaptığımı yapma’ 
asla işe yaramaz.” ifadelerini 
kullandı. 

“SİGARA BİREYSEL 
DEĞİL, TOPLUMSAL BİR 

RİSK”
Ankara Büyükşehir Bele-

diyesi olarak sigara kullanı-
mını yalnızca bireysel bir alış-
kanlık olarak görmediklerini 
vurgulayan Sadak, “Sigara-
yı; aileyi, okulu ve toplumu il-
gilendiren çok boyutlu bir risk 
alanı olarak ele alıyoruz. Bu 
doğrultuda çocuklara, gençle-
re ve ailelere yönelik önleyici 
ve güçlendirici çalışmalarımı-
zı sürdürmeye devam ede-
ceğiz.” diyerek sözlerini nok-
taladı.

ABB Sağlık İşleri Daire Başkanlığı Sağlık Hizmetleri ve 
Bağımlılıkla Mücadele Şube Müdürü Sinem Sadak, ABB 

kapsmında yürütülen çalışmaları, tütün kullanımının sağlığa 
zararını, bağımlılıkta ailenin rolünü ve kurtulmanın yollarını 

gazetemizle paylaştı. Sadak, “Son veriler, sigara kullanım 
yaşının 11’li yaşlara kadar düştüğünü gösteriyor.” dedi.

ABB’den Sigarayı Bıraktırma Desteği

GONCAGÜL
KONAŞ

Sinem SADAK
ABB Sağlık Hizmetleri ve 

Bağımlılıkla Mücadele 
Şube Müdürü

Aykut ÇAKMAKLI
TÜGİAD Ankara 

Yönetim Kurulu Başkanı


